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 [工作动态]

Δ中共云浮市社会组织党委换届工作圆满完成

Δ市民政局梁道彬局长到综治联系点罗定市榃滨镇调研

  指导综治工作

Δ我市部署第二批行业协会商会与行政机关脱钩工作

Δ云浮市召开全市民政服务机构消防安全汇报会
中共云浮市社会组织党委换届工作

圆满完成
    为进一步加强社会组织的党建工作，贯彻落实党中央的相关文件精神，依据《中国共产党章程》和《中国共产党基层党组织选举工作条例》的有关规定，2017年11月24日上午，中共云浮市社会组织委员会在市民政局八楼会议室召开了中共云浮市社会组织委员会党员大会。应出席大会有选举权的党员共45名，因事请假8名，实际出席大会的党员为37名。会议由市民政局陈星辉副局长主持。

    会上，梁燕群同志代表第一届党委作中共云浮市社会组织委员会第一届工作报告，全体党员表决通过了中共云浮市社会组织委员会工作报告、大会选举办法（草案）。大会采取无记名投票、差额选举方式选举产生市社会组织党委委员3名，梁燕群、陈泽才、李勇军3名同志当选为新一届中共云浮市社会组织委员会委员。随后，召开第二届委员会第一次全体会议，选举产生梁燕群同志为党委书记。

    梁燕群同志代表新一届党委表态发言，就做好下一步工作措施提出了意见和建议，今后要把党建工作摆在更加突出的位置，全面贯彻落实党的十九大和相关文件精神，以党建工作促进社会组织发展，确保社会组织的正确发展方向。

最后市民政局党组书记、市民政局局长梁道彬代表市民政局党组高度肯定了市社会组织党委换届工作，提出三方面要求，一要充分认识加强社会组织党建工作的重要意义。二要紧密结合社会组织登记管理业务开展党建工作。三要切实加强市社会组织党委自身建设。勉励我市社会组织党建工作开创新局面，取得新发展，推动我市社会组织工作再上新台阶。

市民政局梁道彬局长到综治联系点

罗定市榃滨镇调研指导综治工作

    12月6日，市民政局梁道彬局长一行三人到综治工作联系点罗定市榃滨镇指导综治维稳工作，实地调研了榃滨镇综治综治中心、镇复退军人服务中心，社区治安防控建设、网格化管理等方面工作情况，每到一处，梁道彬局长都仔细询问，查阅档案资料。要求榃滨镇要认真学习宣传贯彻党的十九大精神 ，并以此为动力，切实做好岁末年初的综治平安维稳工作。

　  调研组听取了榃滨镇今年以来综治平安维稳工作情况及下一阶段的工作设想。梁道彬充分肯定了榃滨镇党委政府综治平安维稳工作，他指出，榃滨镇委镇政府高度重视综治平安建设工作，做到情况明、底数清、措施实，在党的十九大期间综治平安维稳工作取得好成绩，没有人进京到省上访。他指出，综治平安建设工作是一项事关社会经济发展与保持社会稳定的基础性工作，要把深入学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，认真学习贯彻落实好党的十九大报告有关综治平安建设要求，提高政治站位，增强忧患意识，强化底线思维，强化研判分析，采取有力措施，全力做好维护社会稳定各项工作。当前，着力抓好几方面的工作：一要做好2017年度综治平安维稳工作考核。要严格对照市的考核标准，查漏补缺，确保今年高分通过考核。二要高度关注涉军人员动态。岁末年初，涉军人员诉求呈高发态势，要落实责任、要做好预案，加强监督防控，密切关注涉军人员动态，切实维护涉军人员稳定。三要加强宣传。要利用岁末年初，外出人员返乡有利时机，全方位进行综治平安创建宣传，广泛发动群众参与到平安创建工作中来，提高群众对综治平安工作的安全感、满意度、知晓度。

我市部署第二批行业协会商会与

行政机关脱钩工作

　　

    2017年12月12日上午，云浮市行业协会商会与行政机关脱钩第二批试点工作会议在市民政局八楼会议室召开，动员部署第二批行业协会商会与行政机关脱钩改革工作，23家全市性行业协会商会相关负责人及相关业务主管单位相关同志参加了会议。市民政局副局长、市社会组织党委书记梁燕群同志出席会议并讲话。

　  梁燕群副局长强调，一要认真学习贯彻党的十九大精神，提高思想认识，树立全国“一盘棋”的大局意识，充分认识脱钩改革的重大意义。二要加强领导，明确分工，落实责任，做好前期准备工作，明确方案主要内容，履行必要民主程序，确保工作落到实处。三要各试点单位要按脱钩改革的精神要求，责任到人，按时按质完成试点工作。在会上，梁燕群副局长对社会组织党建工作也提出了要求，脱钩工作要确保党组织各项工作不断档，管理体制调整无缝对接。凡是未将党建工作写进章程的，要以脱钩工作为契机，迅速修改章程将党建写进章程，按应建尽建党支部的原则，尽快建立党支部，将党的工作融入社会组织运营和发展的全过程，发挥党组织在社会组织中的政治核心作用和战斗堡垒作用，确保社会组织发展的正确方向。

　  市民政局社会组织管理科黄国俊科长介绍了脱钩的背景，通报了全国、省、市脱钩试点工作情况和进度，并就第二批脱钩试点的时间节点和“五分离五规范”的要求作了讲解。对社会组织工作要点及管理要求作了一堂培训，围绕加快脱钩改革、建立内部管理的10项制度、按照新章程范本完善章程、加强党建工作、规范社会团体收费行为、规范社会团体发展会员行为、严格社会团体财务管理、加强信息公开、严禁社会组织之间建立垂直领导或变相垂直领导关系、建立联络人和信息报送制度、探索建立新闻发言人制度、加强重视档案工作等十二项内容进行了讲解。

云浮市召开全市民政服务机构消防安全汇报会

    12月27日上午，云浮市民政局在四楼会议室召开全市消防安全汇报会，分析民政服务机构消防存在问题，部署当前消防安全工作。会议由市民政局梁道彬局长主持并作讲话，市消防局有关同志出席会议并作了辅导。各县（市、区）民政局局长参加了会议。

　  会上，各县（市、区）民政局局长分别汇报了各地消防安全工作情况，分析了存在问题，提出解决措施和时间表。云浮市消防局韩润工程师结合河南鲁山县康乐园老年公寓“5·25”特大火灾事故处理情况就民政服务机构消防安全防范作了解读，并就民政服务机构，特别是养老机构如何达到消防要求作了指导和说明。随后，市民政局梁道彬局长就如何做好当前民政服务机构消防安全工作提出了四点要求：一是思想认识要到位。要落实市委市政府有关消防安全部署，认真履行管行业必管安全职责；二是责任落实要到位。要按照《社会福利机构消防安全管理十项规定》和《广东省社会福利机构消防安全标准化管理的规定》要求，落实好责任人，安排好晚上值班；三是整改措施要到位。要摸清底数、分类登记、一间一册，一揽子解决。要结合实际，区分不同情况采取不同整改措施。要加强与当地消防部门沟通，争取支持，确保整改后达到消防安全要求；四是宣传培训要到位。要按照要求，组织责任人、管理人员及有能力的老年人开展消防安全知识培训和演练，提升消防安全防范和自救能力。

    会上，参会人员还观看了河南鲁山县康乐园老年公寓“5·25”特大火灾事故记录片。
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发：各县（市、区）民政局、市局直属单位、局机关各科室。

送：省民政厅（3）、圣宏副市长、晓周副秘书长、市村居换届工作领导小组成员、市委办、市人大办、市府办、市政协办、云浮军分区、市委政研室、市经济研究室、市委办信息科、市府办信息科、市人大选举任免工委、云浮报社、云浮电视台、云浮电台。
  （共150份）
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