《云浮市高新技术企业认定（培育）专项补助资金管理办法》政策解读
一、修订的背景

《云浮市高新技术企业认定（培育）专项补助资金管理办法（试行）》（云府办〔2016〕62号）实施期满，办法的三年实施，有效推动了我市高新技术企业的发展，通过政策引导，培育发展，高企数量从2016年的23家，激增到2019年的79家。

根据广东省委省政府关于全面深化科技体制改革加快创新驱动发展的有关工作部署，为贯彻落实《广东省人民政府印发关于进一步促进科技创新若干政策措施的通知》（粤府〔2019〕1号）、《云浮市全域融入粤港澳大湾区发展行动方案》（云发〔2019〕4号）、《云浮市关于加快融湾发展推进“六地”建设的工作方案》（云办字〔2019〕32号）及市委六届六次全会等精神，深入实施创新驱动发展战略，促进高新技术产业发展，以培育高新技术企业为“牛鼻子”，带动产业升级和科技创新，发展壮大高新技术企业队伍，提升高新技术产业发展水平，鼓励企业科技创新，结合我市实际，修订《云浮市高新技术企业认定（培育）专项补助资金管理办法》。

主要修订内容

通过《云浮市高新技术企业认定（培育）专项补助资金管理办法（试行）》的引导扶持，我市高新技术企业发展取得了一定成绩。此次修订，为了促进我市融湾发展和鼓励高新技术产业发展，结合《关于组织2020 年广东省名优高新技术产品评选工作的通知（粤高企协[2020]8号）》和《云浮市进一步深化“放管服”改革行动计划优化提升营商环境系列专项行动方案（云府办〔2019〕20号）》，考虑到我市经济发展现状，修订内容如下：

一是适当调减了高新技术企业认定奖补和高新技术企业培育入库奖补额度，其中2016年以来重新通过高新技术企业认定奖补由30万元调减为10万元，高新技术企业培育入库奖补由10万元调减为5万元；二是为了激励外地企业进入我市投资，增加了整体迁入我市的国家高新技术企业、省高新技术企业培育库企业的奖补项目；三是根据《关于组织2020 年广东省名优高新技术产品评选工作的通知（粤高企协[2020]8号）》中“从今年开始，我会从原开展高新技术产品认定转向名优高新技术产品评选。”的规定，《办法》将“广东省高新技术产品认定”改为“广东省名优高新技术产品评选”；四是考虑高新技术企业认定（培育）名单和省名优高新技术产品名单均由省级认定机构公布，企业在申请认定（评选）时已提交过材料，所以在《办法》第六条中补助资金申报程序不要求企业提交原《云浮市高新技术企业认定（培育）专项补助资金管理办法（试行）》（云府办〔2016〕62号）》第七条第（二）、（三）点要求的材料，同时明确市级、县级科技部门工作内容；五是考虑到《办法》可能以部门的规范性文件的形式印发，所以将《云浮市高新技术企业认定（培育）专项补助资金管理办法（试行）》（云府办〔2016〕62号）》第四条中“市级财政部门根据当年入库企业数和高企认定数安排高新技术企业认定（培育）专项补助资金”修改为“市级科技部门根据当年认定情况，向市级财政部门申请次年安排高新技术企业认定（培育）专项补助资金”。
三、办法的适用范围和对象

本办法适用于在云浮市辖区范围内进行商事登记、税务部门登记的企业。本办法主要对新认定的国家高新技术企业、省高新技术企业培育入库企业、评选为“广东省名优高新技术产品”的企业以及整体迁入我市的国家高新技术企业、省高新技术企业培育入库企业进行资金奖补。

四、整体迁入我市的国家高新技术企业、省高新技术企业培育库企业的界定
整体迁入是指按《中华人民共和国公司登记管理条例(2016修订)》要求在我市完成商事、税务和住所变更登记，并按《高新技术企业认定管理办法（国科发火〔2016〕32号）》要求完成高新技术企业整体迁移登记，且在有效期内的国家高新技术企业、省高新技术企业培育库企业。

五、专项资金补助方式和申报

该专项资金采用后补助方式，即当年符合办法第五条第三款条件的企业，次年安排资金补助，按照市级科技主管部门发布的申报通知要求申请专项补助。

六、使用专项补助资金注意事项

获得补助资金的企业应按照《办法》要求，将高新技术企业认定（培育）专项补助资金，用于企业进行技术创新等相关事项支出，如用于加大研发投入、加快技术创新、加强企业科研队伍建设、培养高科技人才以及购置研发设备等方面。同时配合相关部门做好补助资金检查、审计、绩效评价等工作。

