云浮市落实中央生态环境保护督察

整改情况公示

按照《广东省环境保护督察整改工作领导小组办公室关于规范中央生态环境保护督察整改任务销号工作的通知》《关于规范云浮市落实中央环境保护督察整改任务销号工作的通知》（云环督办函〔2020〕16号）要求，现将“2016年中央环保督察第十七项任务和2018年中央环保督察“回头看”第二十四、二十五、二十八项任务整改情况公示如下： 

一、反馈问题

（一）2016年中央环保督察第十七项反馈：《水污染防治行动计划》明确，珠三角地区禁养区内的畜禽养殖场（小区）和养殖专业户应在 2016 年底前完成关闭或搬迁。目前珠三角地区 9 个地市禁养区内仍有 1058 家畜禽养殖场（小区）和养殖专业户，大量排放污染物使区域内水环境污染严重。有关部门对此重视不够，既未组织开展相关清理和排查工作，也未对关闭或搬迁工作开展监督检查。农村畜禽养殖管理不力，全省近一半的规模化生猪养殖场和绝大多数专业户治污设施配套不到位。

（二）2018年中央环保督察“回头看”二十四项反馈：畜禽养殖污染问题依然严重，整改方案要求2017年底前完成禁养区畜禽养殖清理工作。但督察发现，惠州市禁养区养殖污染问题一直没有得到控制，现场抽查7家已上报完成清理的企业，结果4家未清理，2家出现反弹，仲恺高新区甚至越清越多。阳江市清理标准不严，禁养区复养情况不断出现。

（三）2018年中央环保督察“回头看”第二十五项反馈：各地级以上市督促畜禽养殖场（小区）、养殖户切实履行环境保护主体责任，按照“谁污染谁治理”的原则，配套建设与养殖规模相匹配的治污设施并保持正常运行，提高综合利用和无害化处理水平，按照规定做好自行监测、信息公开等工作。

（四）2018年中央环保督察“回头看”第二十八项反馈：在禁养区养殖场清退上，省农业部门监督检查不够，全省上报禁养区所有2.2万家养殖场已完成退出，但此次督察发现，在惠州、清远、阳江等地禁养区仍存在大量养殖场。

二、整改目标

2017 年年底前完成禁养区畜禽养殖清退工作。到2020 年规模化生猪养殖场普遍配套污染治理设施，全面推进畜禽养殖废弃物综合利用。 

三、整改措施 

（一）加强畜禽养殖污染防治工作。编制出台广东省畜禽养殖废弃物综合利用技术指引、广东省畜禽养殖污染治理技术指南，指导各地加快推进畜禽养殖场和养殖专业户治污设施建设，继续实施世界银行贷款广东畜牧养殖污染治理项目，全面推进畜禽养殖废弃物综合利用。

（二）建立全省畜禽养殖环境管理信息系统，为加强畜禽养殖污染防治管理提供支撑。各地全面推进禁养区畜禽养殖清退工作，细化禁养区清理工作方案，明确清单，落实路线图和时间表，统筹相关部门联合开展清理整治，到2017年年底前，全面完成全省禁养区内畜禽养殖场(小区)的关闭或搬迁工作，省农业厅、省环境保护厅定期组织对各地清理工作进行专项督查。

（三）各地加强畜禽养殖污染防治监管执法，对未建设污染防治配套设施或者建设的污染防治配套设施未正常运行的畜禽规模化养殖场(小区)依法严格处理。 

四、整改落实情况
（一）深入开展畜禽养殖废弃物资源化利用。一是落实责任，有序推进。云浮市坚持把畜禽养殖废弃物资源化利用工作作为重点工作推进，并将畜禽养殖废弃物资源化利用工作纳入云浮市水污染防治攻坚战2019年工作方案，做到一体部署、一并推进，且对规模养殖场做好畜禽养殖场粪污处理与资源化利用“一场一策”表。二是加强宣传，营造氛围。通过印发宣传标语、宣传单张、发送短信和有线电视等方式多渠道进行政策及法规宣传，全市印制《广东省畜禽养殖废弃物综合处理利用技术模式》等宣传资料6000份。三是调整结构，优化环境。通过发展畜禽标准化规模养殖，减少分散养殖带来的环保治理难度，提高畜禽养殖废弃物集中有效处理和资源化利用程度，从而提高土地消纳能力。四是依靠技术，提高效果。积极推广养殖环节暗沟排污，实现雨污分流，推广沼气工程处理粪污，沼气用作生活燃料，沼液经氧化、净化后用作有机肥，推广畜禽养殖废弃物发酵床处理技术，实现“零排放”目标，全市已采取舍外生物发酵床处理技术治理限养区和适养区畜禽场1749个。五是突出重点，整体推进。以新兴县畜禽养殖粪污资源化利用整县推进项目建设工作为重点，推进全市畜禽养殖粪污资源化利用工作。新兴县申请中央财政资金3500万元，组织实施整县推进工作，且取得了很好的效果。2019年末全市畜禽粪污综合利用率87.7%，规模养殖场粪污处理设施配套率99.79%。
（二）巩固畜禽养殖业清理整治工作成效。结合中央环境保护督察“回头看”工作，统筹全市5个县（市、区）切实抓好禁养区、限养区和适养区内畜禽养殖业清理整治工作落实。截止2017年末，全市禁养区内共有畜禽养殖场3166个，已清理3166个，完成率100%。因禁养区重新划定，云城区又清理164家养殖场，云安区又清理11家养殖场；为了确保新兴江水质达标，2018年以来，新兴县继续加强对养殖场的巡查和常态化严格管理，劝退、关停、处理非禁养区养殖场384家。为防止已清理的畜禽养殖场出现反弹复养现象，云浮市畜牧兽医渔业局组织人员，对禁养区畜禽养殖场清理情况进行了多次现场督查，防止已清理的禁养区畜禽养殖场反弹复养，并对发现复养的畜禽养殖场进行清理。

（三）稳步推进我市畜牧业标准化健康发展。我市着力扶持龙头生产企业，建设标准化基地，促进养殖场上规模，积极实施区域化布局、产业化经营、标准化生产，使养户慢慢从以往的单打独斗、粗放散养的养殖模式向标准化、生态化、规模化养殖模式转变，扩大养殖规模、降低养殖成本、提高养殖效益。目前，全市培育了一批大型标准化龙头养殖企业，其中：深交所上市企业1家，新四板上市企业1家；国家级农业（畜牧业）龙头企业1家，省级龙头企业7家，市级龙头5家，其中，温氏食品集团股份有限公司是全国最大的畜牧业龙头企业和上市公司。积极开展畜禽养殖标准化和绿色发展示范等创建活动，广东东成种猪科技有限公司、云浮力智农业有限公司被省农业农村厅评为“2018年广东美丽牧场”（全省共10个），通过示范带动，推进全市畜牧业绿色发展。

（四）大力推动我市畜牧业转型升级。我市积极利用国家出台南方现代草地畜牧业推进行动计划的有利契机，因地制宜，合理开发利用草山草坡资源，采取“公司规模化、‘公司+农户’和专业合作社”等三大养殖模式大力发展现代草地畜牧业，重点扶持云浮市众兴畜牧有限公司、罗定市犇盛农业发展有限公司、郁南县祥顺牧业发展有限公司等一批规模化牛羊养殖企业，大力发展现代草地畜牧业，推动我市畜牧业生产结构的升级发展。云安区政府引进东莞民营企业50强广东百分百实业集团公司投资5亿元大力推进云安肉牛等生态型养殖业的发展，并以肉牛养殖产业为基础申报2019年省级现代农业产业园项目。温氏食品集团股份有限公司投资5亿元在郁南县平台镇与梧州市龙圩镇建设1000亩畜牧业养殖基地，设计年产100万套蛋鸡项目和5000万羽种鸡项目，有力地促进云浮、梧州两地畜牧业产业的发展，带动两广两县3000多农民就业，奔康致富。

（五）贯彻落实国家、省、市政策和会议精神。全面贯彻落实全国畜禽养殖废弃物资源化利用会议精神，认真贯彻落实新发展理念，坚持保供给与保环境并重，坚持政府支持、企业主体、市场化运作，全面推进畜禽养殖废弃物资源化利用，改善农业生态环境，构建种养结合、农牧循环的可持续发展新格局。一方面强化培训。组织各县（市、区）畜牧兽医渔业局局长、分管副局长前往新兴县参观舍外发酵床处理技术应用模式，开展现场学习交流活动。同时，各县（市、区）畜牧兽医渔业局也相继组织部分规模养殖场企业及场主到温氏食品集团股份有限公司合作家庭农场参观舍外发酵床处理技术。2019年全市共举办畜禽养殖废弃物综合处理利用技术培训班1期，培训相关人员100多人次。另一方面推进养殖废弃物循环利用。积极鼓励社会资本创新养殖废弃物资源化利用设施建设和运营模式，目前，全市现有9家有机肥生产企业，其中，省重点农业龙头企业广东润田肥业有限公司无害化处理中心已完成发酵车间升级改造，采用密闭发酵罐工艺，可实现日处理畜禽粪便330吨。

（六）执法监管。一是落实畜禽规模养殖环评制度。对新建、改建、扩建畜禽规模养殖场依法进行环境影响评价，截止2018年末，全市通过环评项目5个，备案管理畜禽养殖场675间。二是深入开展畜禽规模化养殖场执法监管。市环保部门对未依法进行环境影响评价的、污染治理设施不正常运行的或排放不达标的畜禽规模养殖场依法予以查处。截止2018年末，我市共有22家畜禽规模化养殖场受到行政处罚，其中检查到未依法进行环境影响评价的企业8家（云城区1家、罗定市7家）；污染治理设施不正常运行的企业10家（罗定市2家、新兴县8家）；超标排放的企业4家（4家均在罗定市）。三是深化畜禽养殖业清理整治工作。对全市限养区的不符合环保要求的畜禽养殖场进行了关停或搬迁，共关停或搬迁376个。

如对上述公示情况有异议，请在公示期2020年12月17日至2020年12月23日内径向我们反映。邮寄的以邮戳为准，直接送达的以送达日期为准。

联系电话：0766-8813173  

联系地址：云浮市区河滨东路250号 云浮市生态环境局

电子邮箱：yfhjjc@163.com  

云浮市环境保护督察整改工作

领导小组办公室

2020年12月17日


