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新府办函〔2020〕46号

新兴县人民政府办公室关于印发2020年

新兴县水污染防治工作要点的通知

各镇人民政府、县府直属有关单位：

《2020年新兴县水污染防治工作要点》已经县政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。实施中遇到的问题，请径向市生态环境局新兴分局反映。
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                             新兴县人民政府办公室

                                2020年7月20日

2020年新兴县水污染防治工作要点

为深入贯彻落实习近平生态文明思想，全面落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，坚决打赢新兴县蓝天保卫战，完成大气污染防治攻坚任务，根据《中共云浮市委办公室 云浮市人民政府办公室关于印发<云浮市打好污染防治攻坚战三年行动计划（2018—2020年）>的通知》（云办发〔2018〕14号）和《中共云浮市委办公室 云浮市人民政府办公室<关于印发云浮市贯彻落实《关于全省决战决胜污染防治攻坚战的命令》和环保督察整改重点工作实施方案>的通知》（云办字〔2020〕19号）、《中共新兴县委办公室  新兴县人民政府办公室印发<新兴县贯彻落实《关于全省决战决胜污染防治攻坚战的命令》和环保督察整改重点工作实施方案>的通知》（新办字〔2020〕16号）等文件精神，结合我县实际，2020年我县水污染防治重点抓好七个方面工作。 

    一、强化优良水体保护    
    各镇水质未达Ⅲ类的考核断面要加快落实各项污染防治措施，确保稳定达标；已达Ⅲ类的考核断面要加强污染防治，确保稳定达标或优于Ⅲ类。    
    （一）着力提升生活污染治理效率。到2020年底，全县建制镇实现污水处理设施全面覆盖，县城污水处理率力争达到90%。全县镇级及20户以上的自然村100%建成污水处理设施及雨污分流的污水收集配套管网，农村生活污水得到有效处理。       

    一是按照市、县关于城镇生活污水处理设施建设要求，加大力度推进污水处理设施建设。其中东成、船岗片区、里洞、河头、水台、簕竹污水厂要在8月底前建成投运；其余镇级污水厂要在12月底前建成投运。建立排水管网定期排查、检测和运行维护制度，实施污水设施增效提质工程。加快推进城镇雨污分流、清污分流工程建设，实现《云浮市城镇生活污水处理设施提质增效三年行动方案（2019—2021年）》既定目标。（牵头单位：县住房城乡建设局，参与单位：县发展改革局、县自然资源局、市生态环境局新兴分局、各镇）    
    二是加快村级生活污水处理设施建设。以自然村为单位，在2018年、2019年建设任务完成的基础上,2020年新建设约300条自然村生活污水处理设施及雨污分流的污水收集配套管网。要因地制宜建设生活污水处理设施，连片村在条件允许的情况下，可考虑集中处理。（牵头单位：市生态环境局新兴分局，参与单位：县发展改革局、县自然资源局、县住房城乡建设局、各镇）    
    （二）加强工业水污染防治。围绕“到2020年完成覆盖所有固定污染源的排污许可证核发工作”总目标，坚持以改善区域环境质量为核心，以改革的精神正确处理历史遗留问题，实事求是、考虑现实、兼顾历史，实施分类处置。将我县范围内应核发排污许可证或登记管理的所有排污单位全部纳入排查范围，既要确保完成已发证行业清理整顿，又要全力完成2020年排污许可发证和登记，将所有固定污染源全部纳入生态环境管理。对存在问题的排污单位，根据排污单位的整改承诺，给予合理整改期，强化帮扶指导，引导排污单位规范排污行为，为推动排污单位守法创造条件；要明确责任强化监督，督促排污单位落实生态环境保护主体责任，排污单位依法申领，按证排污。在工作过程中要基于排污单位守法承诺，依法发证，依证监管，对于无证排污单位，依法查处，严厉打击。（责任单位：市生态环境局新兴分局，参与单位：各镇）    
    （三）加强畜禽养殖污染防治，完成畜禽禁养区划定修订工作。结合省、市关于生猪生产发展总体规划和区域布局（2008—2020年）修订工作相关文件精神，为大力实施我县乡村振兴战略，推进畜牧业供给侧结构性改革和绿色发展，促进畜牧业健康持续发展，围绕产业兴旺、生态宜居，保生态与保供给并重的目标，对《新兴县人民政府关于划定畜禽禁养区、限养区和适养区的通告》（新府〔2014〕32号）进行修订，进一步优化我县畜禽养殖发展布局。（牵头单位：市生态环境局新兴分局、县农业农村局，参与单位：各镇）    
    二、全力消除黑臭水体    
    按照“控源截污、内源治理、生态修复、活水保质”的系统治理思路，从生活源、工业源、农业源等方面着手，加强黑臭水体的排查、巡查和整治力度。6月底前完成农村黑臭水体排查，按要求编制《农村黑臭水体治理实施方案》，稳步推进农村黑臭水体治理工作。（牵头单位：县住房城乡建设局、市生态环境局新兴分局，参与单位：县水务局、县农业农村局、各镇）  

    三、保障饮用水源安全    
    到2020年，确保所有集中式饮用水水源水质全部达到或优于Ⅲ类。
    （一）推进饮用水源保护区综合整治。按照《生态环境部 水利部关于进一步开展饮用水源地环境保护工作的通知》（环执法〔2018〕142号）要求，10月底前完成“千吨万人”集中式饮用水水源地环境问题整治。（牵头单位：市生态环境局新兴分局，参与单位：县住房城乡建设局、县水务局、县农业农村局、各镇）
    （二）加强饮用水源保护区范围种植业污染治理。严禁在保护区内使用农药，丢弃农药、农药包装物或清洗施药器械。保护区内的农业种植和经济林应结合今后土地利用调整，逐步退出，现阶段应加强测土配方施肥，采取生态沟渠、生态缓冲带或湿地等措施，防治农业面源对水源水质造成影响；禁止新增农业种植和经济林。农膜及种植过程使用的塑料薄膜应做好收集，不得随意丢弃。（牵头单位：县农业农村局、县自然资源局，参与单位：各镇）    
    （三）持续提升饮用水安全保障水平。加强监测频次，生态环境、水务、卫生健康部门按要求定期开展从水源地到水龙头各环节的水质监测并进行网上公开，建立健全监测数据共享机制，开展水源地环境状况调查评估，建立水源地名录和信息台账，基本掌握水源地环境状况调查评估，建立水源地名录和信息台账。（牵头单位：市生态环境局新兴分局、县水务局、县卫生健康局，参与单位：各镇）    
    （四）防范水源周边环境风险。开展水源地环境风险排查，筛查对可能影响水源地安全的化工、造纸、采矿、冶炼、制药等风险和生活污水垃圾集中处理设施、畜禽养殖等风险进行排查，并采取相应风险防范措施。（牵头单位：市生态环境局新兴分局、县水务局、县住房城乡建设局、县自然资源局，参与单位：各镇
    四、开展入河排污口整治    
    开展入河排污口排查整治工作。一是进一步摸清入河排污口底数。全面掌握辖区内入河排污口的数量及其分布，建立入河排污口名录，并动态更新排污口台账。二是开展分类整治。以严格执法、综合整治、加强监管为手段，根据入河排污口实际情况实施封堵一批、整治一批、规范一批，全面实施入河排污口综合治理。（牵头单位：市生态环境局新兴分局，参与单位：县水务局、县住房城乡建设局、各镇）    
    五、加强县城污水处理设施建设，提高污染防治基础能力水平    
    一是加快新成工业园·北园污水处理设施建设，要求12月底前建成投运。二是完成县城第二污水处理厂及配套管网建设，要求12月底前建成投运。三是加快县城东区、县城三期污水管网规划建设以及县城老城区的雨污分流改造工程建设。四是对县城未经收集处理的生活污水排放口进行重点监管，实行强化处置措施。（牵头单位：新成工业园管委会、县国资办、县住房城乡建设局、市生态环境局新兴分局，参与单位：县发展改革局、县自然资源局、新城镇）    
    六、探索村级污水处理设施管理模式    
    针对已完成建设并投入使用的村级污水处理设施，制定向第三方购买运营服务和检测服务的相关方案，建立长效的营运管理机制。（牵头单位：市生态环境局新兴分局，参与单位：各镇） 
    七、加大对新兴江沿岸重点区域综合整治力度    
    （一）开展医疗废水专项整治。所有镇级卫生院要在2020年年底前建成污水处理设施并投运，确保废水达标排放。（牵头单位：县卫生健康局，参与单位：市生态环境局新兴分局、各镇）    
    （二）加大对河道的巡查力度，重点加强对敏感水域、问题多发地区的巡查，强化对禁采区和禁采期的监管。重点打击新兴江沿岸资源再生利用项目（洗沙场、沙土堆放场等）违法行为。（牵头单位：县水务局，参与单位：县自然资源局、市生态环境局新兴分局、各镇）    
    （三）实施集中“清漂”行动，按时完成清漂任务，基本实现无成片水面漂浮物的目标。（牵头单位：各镇、县住房城乡建设局、县水务局、县农业农村局）    
    （四）加强对水质不稳定支流区域巡查力度，严厉打击违法排污行为。重点对车岗镇、廻龙河沿线区域开展水环境综合整治。（牵头单位：市生态环境局新兴分局，参与单位：各镇） 

    （五）实行对屠宰行业进行专项整治，加强排放监管。（牵头单位：市生态环境局新兴分局、县农业农村局，参与单位：县发展改革局、县工业和信息化局、县市场监管局、各镇）  

    （六）按照“关停一批、入园一批、提升一批”的原则，将县城石材加工企业进行整合提升，推动集中入园，实行污染集中控制、统一处理。（牵头单位：县工业和信息化局、新成工业园管委会，参与单位：县发展改革局、县市场监管局、县住房城乡建设局、市生态环境局新兴分局、新城镇）

抄送：县委办、人大办、政协办、纪委办，县法院、检察院。
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