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本 期 内 容

●市级动态
云浮市切实提升“五感”持续推动“双百工程”落地生根
省民政厅骆泽铭处长到我市“美丽圩镇创建” 专题培训班开展“双百工程”专题授课

市政府召开六届118次常务会议,研究部署“双百工程”实施

工作
市民政局召开全市民政系统“广东兜底民生服务社会工作双百工程”推进会

云浮市举办首期全市“双百工程”社工岗前培训班

云浮市开展“双百计划”第二批社工“目标-计划-过程-结果”专业管理培训

云浮市“双百社工”开展专项行动，做好计划生育特殊家庭关怀扶助工作
●县（市、区）动态
云安：积极推进实施“双百工程”着力打通为民服务“最后一米”

罗定市：附城社工站开展“聚力双百，点燃心愿”党建引领微愿望圆梦活动

新兴县：“双百”社工帮扶计生特殊困难家庭专项行动正式启动

●市级动态
云浮市切实提升“五感”

持续推动“双百工程”落地生根

为进一步延伸民政服务触角，提升基层民政服务群众的经办能力，兜好兜牢民生保障底线，云浮市结合“美丽圩镇”建设，通过提升“五感”，切实加快站点建设，强化人员配备，畅通民政服务“最后一米”，稳步推进“双百工程”实施，持续推动“双百工程”在我市落地生根。一是提升“责任感”，高位推动落实。云浮市委、市政府高度重视“双百工程”工作，将“双百工程”纳入2021年市政府工作要点和市委深改委2021年重点改革工作部署推进落实。王胜市长亲自主持召开市政府常务会议，研究部署“双百工程”实施工作，推动出台实施方案。二是提升“使命感”，开展学习培训。为切实强化对“双百工程”重要性的认识及工作内容的理解，云浮市通过精心组织安排，多措并举开展学习培训，进一步提升镇（街）主体、双百社工推进落实工作的使命感。三是提升“紧迫感”，强化督促指导。我市建立“双百工程”市级联席会议制度，云浮市民政局成立了由局长杨东凯担任组长，各分管副局长担任副组长的市民政局“双百工程”工作领导小组。深入25个社工站点开展调研督导，全面了解各地在推进落实工作过程中的好做法，先进经验。四是提升“归属感”，落实福利保障。“双百”社工是以基层一线为兜底民生服务的主阵地，立足镇街、深入村居,将专业服务送到困难群众手中，打通为民服务“最后一米”的专业队伍，是落实民政政策的重要力量。全力做好关心关爱社工福利保障工作，提升“双百”社工的归属感，留住人才，延伸基层民政服务的触角。五是提升“幸福感”，深化社工服务。一方面优化服务方式。牢牢把握好“进村入户，走访交友”这一服务根基，与群众增进感情交流、建立信任关系，及时发现问题、改进服务，实现服务动态化、实时化、个性化、多样化。另一方面扩大服务范围。以点带面、星火燎原，在做实做细一个村（居）后，将服务逐步辐射到周边村（居），确保社会工作服务全覆盖。

省民政厅骆泽铭处长到我市“美丽圩镇创建” 专题培训班开展“双百工程”专题授课

为深入贯彻落实省委赋予云浮“打造粤北生态建设发展新高地，推动乡村振兴走在全省前列”的新定位新目标，进一步提升推进“美丽圩镇”创建的能力，2021年4月15日上午，我市各镇（街）党政主要负责人到市委党校参加“党建引领美丽圩镇创建”专题培训班。市民政局特邀省民政厅慈善事业促进与社会工作处处长骆泽铭，以“推动'双百工程'落实落细落到位 确保民生保障网兜牢、兜准、兜好”为主题向参训学员开展专题授课。骆泽铭处长通过如何看待、做好、保障“双百工程”等三个方面的内容，聚焦“双百工程”的内涵、背景及“八大要点”，对我市如何推进实施“双百工程”进行了详细讲解和经验交流。

市政府召开六届118次常务会议,研究部署

“双百工程”实施工作

 4月8日上午，市委副书记、市长王胜主持召开市政府六届118次常务会议，研究部署“双百工程”实施等工作。会议审议并原则通过了我市实施“广东兜底民生服务社会工作双百工程”的方案。根据该实施方案，我市将通过建设服务站点、组建服务队伍、健全管理机制、规范站点工作、明确服务内容、强化业务督导、加强专业培训、健全薪酬体系等措施，力争在2022年12月31日前完成全部社工点的建设任务，实现全市困难群众和特殊群体社会工作服务全覆盖。会议强调，要坚持人民至上，厚植为民情怀，强化责任担当，用心用情用力抓好“双百工程”实施，着力抓好社工专业培训，确保社工的素质、数量符合要求，切实增强困难群众的获得感、幸福感。
市民政局召开全市民政系统“广东兜底民生服务

社会工作双百工程”推进会

为使“双百工程”落实落地落到位，进一步组织实施好我市“双百工程”工作，确保“双百工程”谋好篇、开好局、起好步，2021年4月19日，市民政局召开全市民政系统“广东兜底民生服务社会工作双百工程”工作推进会，市民政局党组副书记、副局长吴国全主持会议并讲话，各县（市、区）民政局分管领导和业务科室（股长）、市社工督导中心督导参加了会议。会上，各县（市、区）对目前工作推进情况进行汇报，会议要求各地继续把握工作重点，成立工作专班，明确职责分工和目标任务，制定完善相关制度，务必推动各地“双百工程”工作开好局、谋好篇、起好步。
云浮市举办首期全市“双百工程”

社工岗前培训班

为推进实施“双百工程”，使全市社工能正确认识社会工作、掌握兜底民生服务政策和社会工作专业工作方法，了解项目设计督导与管理，做好兜底民生服务工作，2021年4月28日，云浮市举办全市“双百工程”社工岗前培训班（第1期），主会场设在市民政局会议室，以视频方式在各县（市、区）民政局设分会场，全市“双百工程”社工共400多人参加了培训。
云浮市开展“双百计划”第二批社工“目标-计划-过程-结果”专业管理培训

为切实增强云浮市“双百计划”社工制定社区为本的行动目标和服务计划的理论知识和方法技巧，增进社工团队凝聚力，推动云浮市“双百"取得新突破，迈向可持续发展，4月28至29日，云浮市“双百计划”“目标-计划-过程-结果”专业管理培训在云浮市民政局会议室举行，培训对象为广东社工“双百计划”第二批12个社工站一线社工37人。通过本土站点“目标-计划-过程-结果”的管理实施与服务探索经验交流，并以不同的案例为例，通过共同学习与共同讨论，促进各小组成员加强对该管理体系的认识，引导思考服务目标与计划如何制定。

云浮市民政局“双百工程”社工开展专项行动，做好计划生育特殊家庭关怀扶助工作

根据《关于印发关于进一步做好计划生育特殊困难家庭扶助工作的实施方案的通知》（云卫〔2015〕8号）和市领导关于做好计划生育失独、伤残家庭关爱工作的指示批示精神，为进一步推动我市失独、伤残家庭的关爱帮扶，坚决贯彻落实“最大限度用好民政资源”，加强对该类特殊群体的关爱扶助，2021年4月23日，市民政局印发《关于“双百工程”社工关怀扶助计划生育特殊家庭的专项行动方案》，将计划生育特殊困难家庭关怀扶助纳入“双百工程”职责，把计划生育失独伤残家庭作为“双百工程”重点服务对象，为全市失独、伤残家庭246户共389人建档、立卡、造册，做到＂一户一档＂、＂一人一案”。并按照服务对象的类别，链接和协助有关部门实施相应的保障政策，开展关心关爱活动，做好专业社工服务。目前，全市共有“双百工程”社工462名，组建126个帮扶小组，共开展志愿服务492次，营造全社会共同关心、联手扶助的良好氛围，促进社会和谐发展。
●县（市、区）动态
云安区：积极推进实施“双百工程”着力打通

为民服务“最后一米”

    3月28日，云安区民政局联合富林镇社工站在富林镇上大寨村开展情暖社区之暖心餐活动，组织该村60岁以上长者聚餐并为行动不便长者送餐，受到长者们一致欢迎。暖心餐每季度组织一次，活动的组织者和执行者大多为本村妇女及儿童，活动对象主要是村（社区）内渴望关注和照顾的老人，通过召集老人齐聚一堂、送餐送医送药到家等形式开展，既营造浓厚的敬老爱老氛围，又推动邻里互助型村（社区）的构建。活动还为志愿服务活动中表现突出的志愿者进行表彰，以吸纳新的志愿者加入，扩大志愿者服务队伍，并逐步影响更多村民。
云安区共有3个“双百社工”站，分别是六都镇社工站（六都村）、石城镇社工站（托洞社区）、富林镇社工站（民主村），共有社工13人。自社工站成立以来，双百社工通过入户探访，近距离精准发现需要帮助的群众，成为落实兜底民生政策、助力乡村振兴、开展疫情防控、协同社会治理，聚力打通为民服务“最后一米”的重要力量。截止当前，云安区13名社工已通过入户走访、服务低保对象、高龄老人、困境儿童、残疾人等 4800多人次，建立家庭服务档案 523户，为325人次开展心理疏导、精神慰藉等服务，累计培育志愿者387人，服务时数达 5824小时，累计链接社会资源达104230元。
目前，云安区已制定《云安区“广东兜底民生服务社会工作双百工程”实施方案(征求意见稿)》，进一步明确了工作主要原则、实施内容、推进步骤、保障措施。下一步，云安区民政局将根据上级实施“兜底民生服务社会工作双百工程”部署和要求，按照“统筹规划、合理布局、以点带面、循序渐进、全面覆盖”的原则，稳步推进全区“兜底民生服务社会工作双百工程”建设，持续提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

罗定市：附城社工站开展“聚力双百，点燃心愿”党建引领微愿望圆梦活动

为深入贯彻党的十九大精神，坚持以人民为中心的发展思想，加大对社区弱势群体的帮扶力度，“广东双百”罗定附城街道社工站在街道党委政府的领导下，积极组织开展“聚力双百，点燃心愿”党建引领微愿望圆梦活动。

微愿望圆梦活动是附城社工站面向附城街道辖区范围内的困难群体，包括独居老人、低五保、建档立卡困难户、“三无”长者（没有劳动能力、没有收入来源、没有法定赡养人或扶养人的老年人）、单亲家庭、一二级重残以及边缘困难家庭等，提供物资类和社区服务类（居家清洁、陪同就医、心理支持等）有效帮助活动。自2020年12月开始，附城社工站通过日常走访收集困难户的“微心愿”，同时受理受助者上门申请，目前，共有16人向社工站申请了微愿望，经评估符合申请条件的14人，社工站联合志愿者一起入户送上生活、学习物资一批，包括有书桌3套、米、油、面条、纸尿片、隔尿垫、衣服、裤子、收音机、书包、防疫药箱、小夜灯一批，帮助14人实现了微愿望。目前还有10人在圆梦活动的等候清单中，活动截止日期为2021年6月30日。
此次“聚力双百，点燃心愿”圆梦活动，看似微不足道的小小心愿，但却是困难家庭沉甸甸的期盼。“圆梦人”或“圆梦单位”用自己的实际行动温暖了村居的困难群众，帮助他们实现微心愿，切实解决群众生活上的小心愿。

社会上的所有热心人都能坚守初心与使命，诚心诚意为有需要的群众解难事、办实事、做好事，以“微行动”助其“微梦想”，传递正能量。“广东双百”罗定附城街道社工站也会继续组织入户点亮微心愿活动，将爱心持续传递下去。

新兴县：“双百”社工帮扶计生特殊困难家庭

专项行动正式启动

4月29日下午，新兴县民政局召开“我为群众办实事”实践活动之“双百工程”社工关怀扶助计划生育特殊家庭专项行动启动仪式。会议要求要通过开展帮扶专项行动，积极发动社工力量，主动帮扶，为计划生育特殊家庭提供专业优质服务，以不断体现党和政府对计划生育特殊家庭的关怀，以务实行动为民办实事解难题，不断拓展党史学习教育成效。

此次启动仪式标志着社工关怀扶助计划生育家庭工作全面开启，下阶段新兴县“双百工程”社工将于5月上旬完成对各镇计划生育特殊家庭入户走访和建档立卡，并根据每个家庭实际情况，多方位对接社会资源和相关救助保障，为计生特殊家庭提供及时帮助和服务。

发至：钟汉谋副市长、谢汉东副秘书长；市直有关单位，各县（市、区）委深改委、人民政府，民政局。
　抄送：省民政厅，市委深改委成员。
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