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携手共促养老服务事业稳步发展

——汕尾市调研组到云浮考察交流居家养老工作

    为深入交流云浮汕尾两地在推进养老服务体系建设方面的经验，携手共促养老服务事业稳步发展，2021年4月12日至14日，汕尾市副市长余红率调研组一行20人，到云浮市考察交流居家养老工作，云浮市委书记黄汉标同志会见了调研组，云浮市人民政府副市长钟汉谋，副秘书长谢汉东，市民政局局长杨东凯、副局长朱必波等陪同调研。

    调研组首先来到云浮市居家养老服务质量指导中心、云城区河口街道居家养老服务中心、新兴县新城镇大稳村居家养老服务站、温氏科技园居家养老服务中心和新兴县居家养老综合服务示范中心，了解我市智慧养老情况和各个居家养老服务站点的建设情况、运营模式及服务方式等内容。

    调研组在云浮市民政局召开座谈会，听取了我市近年来居家和社区养老服务改革试点工作的情况介绍，并与我市详尽交流了云浮汕尾两地关于居家养老服务工作进度及经验。

调研组指出，汕尾和云浮在人口、经济、区域构成等诸多方面上都有着相似和共同点，居家养老服务作为一项惠及广大老年人的公共服务，希望今后两市能进一步加强沟通和联系，不断扩展互助渠道，深入交流沟通，相互学习借鉴，实现优势互补，不断探索完善两地民政事业协同发展的体制机制，共同推动两地民政事业高质量发展。

云浮市各地养老服务机构

开展“感恩母亲节”主题活动
为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德，云浮市各地养老服务机构举办形式多样、精彩纷呈的“感恩母亲节”主题活动，让“妈妈”们共同度过了一个温馨且难忘的母亲节。

市福利院：母亲节当天，市福利院联合惠健社会工作服务中心的社工共同开展“浓情五月天，感恩母亲节”主题关爱活动，市福利院老人们每天除了有专业工作人员照顾他们的起居饮食，还有驻点社工经常为他们开展合适的娱乐活动，满足他们的精神需求。

云安区：在云安区石城镇五星村居家养老服务站活动室内，社工、五星村村民委员会、五星幼儿园和云浮市车友志愿服务协会志愿者，共同为五星村委的长者奉上“五月康乃馨，爱心献母亲”--石城镇五星村居家养老服务站母亲节主题活动，长者们感恩党和政府给予老年人的关爱，希望以后多多举办这样的活动。

新兴县：新兴城北居家养老服务中心举办“亲情五月，感恩母亲节”活动，共邀请20位社区最美妈妈们和中心长者共度母亲节，一起手工制作康乃馨纸花，煲糖水，共享美食，感受家的温暖、集体的温馨，此次活动不仅增进了邻里感情，营造感恩母亲、尊重母亲、关爱母亲的良好氛围，也给辖区内母亲留下了一个最难忘的节日回忆，同时，也切身感受来自居家养老服务中心的关爱及温馨。

云安区：多措并举加快推进居家养老服务

体系建设

  云安区60周岁以上老年人口5.08万，约占全区总人口的15%。云安区多措并举、改革创新、主动作为，居家养老服务体系建设有了积极进展，养老服务工作取得明显成效。

一、突出顶层设计，建立工作机制。先后出台了《云浮市云安区加快推进社区居家养老服务实施方案》和《云浮市云安区居家和社区养老服务改革试点工作实施方案》，成立由区政府主要领导挂帅的试点工作领导小组，建立每周定期通报制度。
二、突出资源整合，落实站点建设。云安区按照就近便利、安全配套、方便快捷的原则，在靠近医疗机构、社区卫生服务机构以及社区公共服务设施，且综合考虑所选站点的服务老人数、地理位置、覆盖范围、楼房面积、楼房权属等因素，充分利用闲置的民政服务机构、厂房、学校，以及结合乡村振兴利用文化活动中心等进行资源整合、共享等，精心落实建设选址工作。全区按照居家养老服务建设标准已建成14个站点并正式投入运营。

三、突出智慧养老，提升服务水平。依托市居家养老服务信息化平台，打造智慧养老服务。全区安装家庭养老床位36户，开展适老化改造27户，老年人照顾需求评估230户；建立长者档案347人，对弱能、独居、孤寡、高龄等长者93人实行重点跟踪服务。
郁南县：丰富居家养老模式 使独居老人

不再孤独

郁南县围绕云浮市开展居家和社区养老服务改革试点工作的统一部署要求，积极探索形式多样的农村居家养老模式，不断提升农村老年人生活质量，使独居老人不再孤独，为外出务工人员解决家中老人养老的“后顾之忧”。

一是党建引领，变散养为集中居住。该县坚持“一统揽、两作用、三联系、四超前”工作机制，县、镇、村三级联动，积极动员特困老人和独居老人到居家养老服务中心（站）集中居住，老人们可以在站点享受专业和愉快的文娱活动。目前，全县以郁南县建城镇地心村居家养老服务站为试点，动员特困老人和独居老人到居家养老服务中心（站）集中居住，共入住有6名老人。
二是大力发展银龄居养慈善会，引导社会关心关爱老年人。为探索农村居家养老服务站高质量运作长效机制，该县积极发展银龄居养慈善会。如建城镇地心村成立了郁南县建城镇地心村银龄居养慈善会，积极引导社会各界特别是外出乡贤发扬敬老爱老传统美德，踊跃为养老服务捐款捐物。目前全县共成立了3个银龄居养慈善会，正在筹备成立的6个。

三是重点打造“上门服务”特色，满足居家养老需求。县民政局通过购买社会服务引进了专业的第三方机构为老人提供上门服务，包括生活照料、心理慰藉、助餐配餐、助医、组织文娱活动和邻里互助等服务，满足老年人居家养老的需求。今年1至4月，第三方机构共为全县老人提供上门服务9382人次。


发至：钟汉谋副市长、谢汉东副秘书长；市直有关单位，各县（市、区）委深改委、人民政府，民政局。
　抄送：省民政厅，市委深改委成员。
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