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●市级动态
多措并举做好居家和社区养老服务改革创新试点

市民政局党组（扩大）会议传达学习党中央、省委、市委关于应对人口老龄化相关会议精神

市民政局开展全市养老机构“四防三安全”检查工作

●县（市、区）动态
各地居家养老服务中心（站）开展建党100周年主题活动

云城区河口街双上居家养老服务中心爱心配餐暖人心

郁南居养：开展“四防三安全 筑劳防护墙”安全排查工作

●市级动态
多措并举做好居家和社区养老服务

改革创新试点

近年来，云浮养老服务工作全面贯彻党中央、国务院有关决策部署，得到民政部、省民政厅大力支持和精心指导，取得显著成效。今年以来我局认真贯彻落实2020年全省社区居家和农村养老服务推进会精神和市委市政府2021年重点工作部署，改革创新，攻坚克难，深入推进居家和社区养老服务工作，不断擦亮云浮居家和社区养老服务品牌。

一、突出党建统领，提升居家养老服务水平。我局认真贯彻落实民政部和省委、省政府以及市委、市政府部署要求，扎实推进“我为群众办实事”实践活动，深入开展居家和社区养老服务工作，以党建为引领全力做好全市老年人的养老服务工作，推动党史学习教育走深走实。目前全市96个投入运营的居家养老服务中心（站）已设立党员活动中心6个，建立党员志愿服务队13支，服务老人4841人次。

二、加快站点建设，完善居家养老服务体系。以“美丽圩镇创建三年行动”为契机，全面推动居家和社区养老服务站点的建设，加快居家养老服务站点的选址、建设和投入运营。2021年93个居家养老服务站点建设任务已建成51个，投入运营33个；2021年1-6月，全市共开展上门服务39232人次，站点内服务100800人次。

三、完善医养结合，打造云浮养老服务特色。我局与市中医药局联合印发了《关于建设居家养老服务中医药应用特色基地的通知》，在全市居家养老服务中心（站）开展中医药应用，打造一批居家养老服务中医药应用特色基地。目前，全市已建成5个居家养老服务中医药应用特色基地。

四、注重因地制宜，拓展集中养老服务功能。全面推动区域性养老服务中心的建设，以区域性养老服务中心为核心，指导乡镇敬老院开展专业化养老服务，目前，全市5个区域性养老服务中心中，云安区福利服务中心和富林敬老院正在运营，新兴县区域性养老服务中心计划于近期投入运营，罗定市区域性养老服务中心已建设完成，云城区福利服务中心和郁南县中心敬老院正在建设中。

五、探索互助养老，建设老人集中居住设施。因地制宜，采取政府投入一部分、社会筹集一部分、慈善捐助一部分等方式建设村级居家养老服务站等互助养老设施，为助餐、助医、助行、助洁、巡访等养老服务搭建平台和阵地，如新兴县天堂镇朱所村、大稳村居家养老服务站，罗定市金鸡镇特困人员集中居住点，充分发挥党员干部、社会组织、“双百社工”和远亲近邻等作用，采取志愿服务、结对帮扶等方式构建老年人互助支持网络。

市民政局党组（扩大）会议传达学习党中央、省委、市委关于应对人口老龄化相关会议精神

2021年6月28日，市民政局召开党组（扩大）会议，传达学习习近平总书记在5月31日中共中央政治局会议上关于应对人口老龄化的重要讲话精神。我局党组（扩大）会议要求，全市民政系统要全面贯彻党中央决策部署，认真落实积极应对人口老龄化战略，一是抓住要点，聚力加快站点的建设。以每月通报进度的方式，督促各地加快推进本年度居家养老服务中心（站点）、区域性养老服务中心的建设进度，为更好开展各项养老服务夯实基础。二是聚焦重点，聚力丰富养老服务供给。建立专业养老服务工作人才队伍，积极开展养老服务工作人员培训，探索推动校企合作，让养老服务企业成为校外实习基地，切实提升我市养老服务水平。三是创出亮点，聚力打造云浮养老服务特色。充分发挥我市中医养生保健、治未病的特色优势，加强工作人员中医药护理、保健等知识的培训，满足老人多样化服务需求，在全市居家养老服务站点等养老机构进行推广，切实在打造医养康养结合的养老服务模式中创出亮点，做出特色。

市民政局党组书记李德荣主持会议并讲话，市民政局局长杨东凯，局党组成员，三、四级调研员，各科室和下属事业单位负责人参加会议。

市民政局开展全市养老机构“四防三安全”

检查工作

市民政局贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要批示指示精神，以及省市安全生产和疫情防控工作部署，切实做好全市养老机构“四防三安全”工作，2021年6月21日至23日，由局领导带队赴全市五个县（市、区）开展全市养老机构“四防三安全”检查工作，针对我市养老服务机构、居家和社区养老服务站点的疫情防控、安全生产、消防安全、食品安全等各类风险隐患进行排查整治工作，按照《民政服务机构安全检查工作清单》逐条逐项进行拉网式、全覆盖实地检查，对抽查中发现的问题及时指出并责令限期整改，建立整改“回头看”工作机制，对存在问题较多、较突出的养老机构实行突击检查。

通过本次检查，进一步筑牢我市民政领域“四防三安全”工作防线，确保全市养老机构“七一”建党百年大庆期间安全稳定。

●县（市、区）动态

各地居家养老服务中心（站）开展

建党100周年主题活动

在伟大的中国共产党成立100周年来临之际，我市各地居家养老服务中心（站）与党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动有机结合起来，积极开展形式多样、精彩纷呈的建党100周年主题活动。

云城区居家养老服务中心党员工作者带领入住中心的老党员代表共同开展喜迎建党100周年活动，重温入党誓词，合唱《没有共产党就没有新中国》，庆祝属于共产党员们的集体生日，鼓励我们向老党员学习，传承红色精神，牢记时代使命，为养老事业发展添砖加瓦。

云安区云利村居家养老服务站开展“庆祝建党百年 追忆红色岁月”迎建党100周年主题活动， 社工带领志愿者们深入到老党员家里进行走访慰问，听他们讲述过去的入党故事和工作历程，亲切地与他们唠家常、听心声，并送上慰问品与祝福，关心关爱老党员，践行“不忘初心、牢记使命”的宗旨，让革命传统和优良作风薪火相传。

罗定市居家养老服务中心对辖区内获得党内功勋荣誉表彰的老党员进行走访慰问，为他们送去党的关怀与温暖，并致以节日的问候与祝福，关爱老党员是党和政府的优良传统，对于老党员在村中发展中所做的积极贡献表示感谢，希望他们今后继续发挥余热。

新兴县温氏科技园居家养老服务中心举办“唱红歌，重温经典，迎党百年诞”活动，通过唱红歌活动，学习经典红歌的丰富思想内涵和深厚人文精神，颂扬红歌所承载的我党优良传统和辉煌历程，进一步激励广大党员干部，用实际行动喜迎党的100岁生日。

郁南县卫星村居家养老服务站开展“情暖夕阳，关爱老人”主题党日活动 ，党员干部与老党员、留守老人一起重温党史，如南昌武装起义、游击战争、二万五千里长征、百团大战等，现场准备了庆祝党100周年的生日蛋糕，在品尝蛋糕同时，一起回顾建党百年的辉煌路。

云城区河口街双上居家养老服务中心

爱心配餐暖人心

云城区河口街双上居家养老服务中心6月份开展“爱心配餐推广活动”，为老人们提供爱心配餐服务，中心今年恢复爱心配餐以来，让老人们不仅不用买菜煮饭，极大地方便老人们的生活，而且菜式多样，注意营养搭配，避免了老人们剩菜剩饭吃几天的不卫生习惯，有利于老人们的身体健康，得到老人们一致好评，今年4-6月份为老人开展配餐服务1093人次。我市部分居家养老服务中心（站）设立长者饭堂，积极发动社会力量参与，拓宽配餐项目资金补贴渠道，为居家长者，特别是高龄、空巢和生活不能自理等老年群体提供优质的配餐服务，满足老人们多元化养老需求，破解老龄化社会难题，全面促进养老事业健康发展。

郁南居养：开展“四防三安全 筑劳防护墙”

安全排查工作

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照党中央及省、市有关部署要求，坚持人民至上、生命至上，统筹抓好“四防三安全”工作，坚决防范和遏制事故发生。郁南县居家养老服务指导中心、郁南县都城镇居家养老服务中心、建城镇地心村居家养老服务站开展“四防三安全 筑牢防护墙”安全排查工作，重点排查长者饭堂电气线路是否符合要求、用火用电是否规范、活动场室消防设施和器材是否完好等情况，同时为独居长者进行居家安全排查和宣传工作，增强长者安全意识，杜绝安全事故发生，保障老年人生命财产安全。
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