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本 期 内 容

●市级动态
省委党史学习教育第五巡回指导组到云浮市调研居家和社区养老服务工作

市委书记卢荣春到云城区调研居家和社区养老服务工作

市民政局积极推进养老服务与中医药融合发展
●县（市、区）动态
云安：以党史学习教育为引领，“三位一体”打造晚年幸福驿站
优化养老服务供给质量，新兴县天堂、河头、簕竹三镇敬老院实行社会化改革

●市级动态
省委党史学习教育第五巡回指导组到云浮市

调研居家和社区养老服务工作
为了解我市党史学习教育工作进展情况，确保“我为群众办实事”活动落到实处，让党史学习教育成果惠及广大群众，2021年7月12日下午，省委党史学习教育第五巡回指导组到云浮市调研指导工作，并实地调研了我市“我为群众办实事”中的居家和社区养老服务工作，市委党史学习教育办领导，市民政局党组书记李德荣、云城区有关负责同志陪同调研。

指导组首先参观了云浮市居家养老服务质量指导中心和居家社区和农村养老成果展示厅，详细了解我市居家和社区养老服务开展情况和“智慧养老”新模式，随后前往云城区首个嵌入式社区照护示范中心——云浮市云城区居家养老服务中心，参观了解机构内各场所设置、硬软件设施配备和运营以及服务老人等情况，对我市以党建为引领，积极探索多样化养老服务模式，表示充分肯定并给予高度评价。此外，指导组强调，要将推进我市居家和社区养老服务工作与开展党史学习教育有机结合起来，持续探索并创新“党建+养老”服务模式，为老年人提供更周全、更贴心、更直接的信息化、智能化、便利化服务。

市民政局对省指导组此次调研指导表示感谢，并强调将按照省委、省民政厅的决策部署及市委市政府的坚强领导，不断推进我市居家和社区养老服务工作，切实提升老年人获得感和幸福感，同时市民政局将按照党史学习教育“我为群众办实事”中有关居家养老服务事项的目标任务，严格对标对表，扎实有效推进，用心用情做好我市居家养老服务工作，擦亮我市居家和社区养老服务品牌。

市委书记卢荣春到云城区调研居家和社区养老服务工作

7月27日上午，云浮市委书记卢荣春到云城区调研，强调要持续掀起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮，立足发展大局、找准目标定位，发挥比较优势、打开发展空间，团结一心、乘势而上推动经济社会高质量发展。  

卢荣春来到云城区居家养老服务中心，实地察看居家养老服务开展情况，听取有关工作汇报。他强调，要用心用情提高居家养老服务的质量和水平，充分运用信息化手段，强化人员技能培训和队伍建设，切实打通养老服务的“最后一米”。要突出加强监督管理，确保养老服务机构安全规范运作，把实事办好、把好事办实，切实让老人享受到改革发展成果。要善于总结推广居家养老的好经验，切实形成具有云浮特色的民生事业品牌。市民政局局长杨东凯陪同调研。
市民政局积极推进养老服务与中医药融合发展

市民政局加快推进居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务，探索在全市居家养老服务中心（站）开展中医药应用，聚力打造一批居家养老服务“中医药+养老”特色基地。一是构建养老服务设施体系。建设市级居家养老服务质量指导中心、县级居家养老综合服务中心、镇（街）级居家养老服务中心、村（社区）居家养老服务站的四级全覆盖、多层级、互补强的社区居家养老服务设施体系，积极探索康复护理、医疗保健及中医药理疗等服务，并延伸至居家和社区养老。二是提升医养结合服务能力。居家养老服务中心（站）设立专业医疗室、配备专职兼职医护人员，提供康复治疗、医疗巡诊及病发送诊等医疗服务，与周边的医疗卫生机构开展多种形式的协议合作。目前，全市养老机构、居家养老服务中心（站）均与医疗卫生机构签订医疗合作协议。三是打造“中医药+养老”特色基地。2021年5月21日，市民政局与市中医药局联合印发了《关于建设居家养老服务中医药应用特色基地的通知》，在全市居家养老服务中心（站）建立一批居家养老服务中医药应用特色基地，探索促进中医药与养老服务相结合的有效模式，打造“中医药+养老”品牌。目前已建立10个居家养老服务中医药应用特色基地。

●县（市、区）动态
云安：以党史学习教育为引领，“三位一体”
打造晚年幸福驿站

“多亏安装了家庭养老床位智能化设备，和云安居养中心社工及护工的及时救助，我爷爷才度过了那场中风的险情。”2020年12月30日，低保户、云安居养重点跟进对象黄某孙子的求助电话，自述他爷爷出现流口水且不能像往常那样独立下床走动的状况，云安区居家养老综合示范中心依据家庭养老床位智能化设备反馈数据初步怀疑老人出现中风症状，并随即启动了一系列的救助措施，老人安全渡险。

自开展党史学习教育以来，云安区民政局秉持“全心全意为老人服务”初心，厚植“待老人如亲人”情怀，多措并举建立健全居家养老服务体系，探索出“兜底供养、普惠供给、多元保障”三位一体的居家养老服务模式，为实现“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”交出一份满意的答卷。据了解，云安区依托市居家养老服务信息化平台，打造智慧养老服务，通过信息化、智能化的手段围绕老年人的生活起居、安全保障、医疗卫生、娱乐休闲等各方面为老年人提供养老服务。

下一步，云安区将重点加强督导指导，确保按要求完成2021年建设任务，充分发挥“互联网+”服务模式，完善养老服务信息平台建设，提供全方位的老年人个性化、亲情化生活照料服务；推进政府购买居家养老服务扩大供给促进消费，聘请第三方机构为特殊困难老年人提供定期探访、上门服务、紧急援助服务；探索医养结合路子，与医院或有资质的乡村医生签订“中医养生”“中药服务”等老年人健康服务项目，服务能做到集中与分散相结合。

优化养老服务供给质量，新兴县天堂、河头、
簕竹三镇敬老院实行社会化改革
8月2日上午，天堂、河头、簕竹三镇敬老院委托管理签约仪式暨新兴县社区居家养老服务工作推进会在簕竹镇政府举行，标志着乡镇敬老院社会化改革又迈出实质性的一步。仪式上，天堂镇、河头镇、簕竹镇分别与云浮市禅孝养老服务有限公司签署敬老院委托管理合同。

去年，新兴县已经对新城镇敬老院试点实行公办敬老院社会化改革，充分利用第三方运营公司的资源来拓展服务，有效提升乡镇敬老院服务质量。在此基础上，今年进一步复制推广新城镇敬老院成功经验，打开“院墙”办院，将天堂镇、河头镇以及簕竹镇三家乡镇敬老院纳入第二批社会化改革试点单位，通过公开招标方式引入第三方管理公司。天堂镇、河头镇和簕竹镇三家敬老院实行委托管理后，将坚持公办养老机构公益性，按照公建民营的模式，由专业第三方负责运营管理，并按照医养结合的要求，配置有经验的医务人员、康复治疗师、社工组成的养老服务队伍，为长者提供生活照料、助餐配餐、医疗保健、康复护理、文化娱乐等服务。  

通过委托管理，将先进的养老管理和运营模式进一步形成可资借鉴的本土成功经验，为新兴县全面铺开乡镇敬老院社会化改革夯实基础，不断满足老年人多层次、多样化养老服务需求。同时，下一步将加快全县17个居家养老服务中心（站）建设，确保按要求完成建设任务。


发至：谢月浩副市长、谢汉东副秘书长；市直有关单位，各县（市、  
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