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市民政局：三个“聚力”，筑牢养老机构疫情防线

云浮试点推进农村互助养老服务模式

市民政局开展云浮市养老服务体系建设“十四五”规划和养老服务设施布局规划（2021-2025年）第二次调研
●县（市、区）动态
“执子之手，与子偕老”——记入住云城区居家养老服务中心冯伯夫妇

罗定居养：为长者提供疫苗接种绿色通道

●市级动态

省民政厅到云浮市开展老年人补贴制度落实

情况实地调研

为全面落实和完善我省高龄津贴及经济困难的高龄、失能等老年人补贴制度，推进现有的津贴、补贴等老年人福利制度优化整合，提升服务保障的精准度和有效性。8月25日，广东省民政厅养老服务处一级调研员梅川率队到云浮市开展老年人补贴制度落实情况调研。

首先，座谈会在市民政局六楼会议室召开，市民政局副局长朱必波同志向调研组汇报了“十三五”以来云浮市老年人补贴制度落实情况。接着，各县（市、区）民政局有关人员介绍本地区落实老年人补贴制度实施过程中取得成效、主要做法和存在问题，并提出对修订经济困难的高龄、失能等老年人补贴制度、80岁以上老年人高龄津贴制度的意见建议。下午，调研组一行参观了新兴县温氏科技园居家养老服务中心和新兴县区域性养老服务中心，现场了解居家养老服务体系建设及运营情况。

调研组充分肯定我市落实经济困难的高龄、失能老年人补贴制度和高龄老人津贴制度的工作，鼓励我市探索逐步提高补贴标准的有效途径，发展老年护理保险产品，满足老年人不同层次照护服务需求。
市民政局：三个“聚力”，筑牢养老机构

疫情防线

为对标落实习近平总书记对疫情防控工作的系列重要讲话精神，充分认清当前防疫工作面临的严峻形势，慎终如始抓好疫情防控各项工作，市民政局以三个“聚力”，切实筑牢养老机构疫情防线。一是聚力卡住“入口关”，分类施策强化机构管理。市民政局党组多次召开会议对疫情防控措施进行布置，并成立工作小组，由局领导带队分赴各县（市、区）加强督导，落实以“高于社会面防控”标准，抓住重点分类施策做好养老机构疫情防控的要求，严格落实《广东省民政厅养老服务处关于认真做好养老机构常态化疫情防控工作的通知》等文件要求，对全市养老机构实行封闭管理，不对外接待参观访问活动，不在机构内组织慈善捐助和走访慰问活动，暂停志愿服务和社会实践等活动。全市66家养老服务机构全部实施封闭管理，共入住老人1065人；投入运营106家居家养老服务机构共入住老人57人，已全面落实生活和服务分区域管理。二是聚力强化“免疫关” ，全面推进疫苗接种工作。为落实省、市疫情防控指挥办关于加快疫苗接种工作要求，我局多次召开专题会议研究部署，并从6月份开始，对全市民政系统疫苗接种工作进行了情况通报。其后，为加快养老机构内部老人疫苗接种工作，我局又于2021年7月29日印发《云浮市民政局关于做好养老机构60岁及以上人群新冠病毒疫苗接种工作的通知》，要求各地民政部门主动沟通协调相关部门，争取技术指导和服务保障，稳妥有序推进老人疫苗接种工作。当前，全市现有66家养老机构、106家居家和社区养老服务机构均与卫生医疗机构签订医疗合作协议；全市养老服务机构236名工作人员均已全部接种疫苗，入住养老机构的60岁及以上老人已接种疫苗371人，有禁忌症不适宜接种502人，正在预约接种192人，进一步提升了机构内入住老人的免疫能力。三是聚力把好“宣传关”，切实提升疫情防控意识。一方面，充分发挥各养老服务机构站内社工、护工等力量，向入住机构的老人加强疫情防控相关知识的宣传，并切实通过心里辅导，与家人通话、视频聊天等方式为老人提供情绪疏导和心理支持，缓解老年人的不安情绪。另一方面，充分发挥居家养老服务中心（站）的作用，发挥“互联网+养老”作用，利用智慧养老设备等方式实时与老人沟通，了解老年人身体状况，并建立党员志愿服务队，进入村（社区）老人家中开展巡访探视，向老人宣传疫情防控知识。7月以来，全市居家养老服务中心（站）累计开展疫情防控宣传活动50场次，宣传覆盖老人7766人次，提供上门服务1287人次。

云浮试点推进农村互助养老服务模式

8月5日，云浮市举办“发展农村普惠型养老和互助性养老”服务活动暨公益助老启动仪式，积极应对农村人口老龄化，努力探索可行的策略。

该活动由云浮市德福农村互助养老服务中心承办。目前，云浮市农村养老存在失能照护专业支持不足、缺乏护理人员、雇请护理员成本高、收费的长者饭堂推广难等问题。市德福农村互助养老服务中心目前督导云城区云城街道迳口居家养老服务中心试点探索农村互助养老服务，通过政府支持、慈善助力、村民参与，培养本地养老服务队伍服务本地长者，组织志愿服务、互助服务、低偿服务等为农村长者提供本地化的高幸福指数的养老服务。其主要特色服务包括互助饭堂、互助养老床位、互助养老服务队伍。

云浮市将指导各镇（街）和村（居）推进试点云浮互助养老模式，通过政府资助一部分、爱心企业和乡贤捐助一部分、失能长者家庭承担一部分的筹资方式，为云浮农村养老积极探索低成本、针对失能养老痛点的有效解决方案。

市民政局开展云浮市养老服务体系建设“十四五”规划和养老服务设施布局规划

（2021-2025年）第二次调研
8月26-27日，为全面掌握我市养老服务体系建设、养老服务设施情况，顺利完成这两个规划的研究和编制工作，确保规划编制的科学性、创新性和可操作性，我局派出调研组到各县（市、区）开展规划编制第二次调研工作。
调研组通过召开座谈会的方式，听取县（市、区）民政局分管领导及相关人员的意见和建议，深入了解云浮市各地养老服务体系建设有关情况和养老服务体系建设现状。此外，调研组还详细调研了各地居家养老服务现状与需求、居家养老服务中心运行、特困供养服务机构公建民营社会化改革以及开展农村互助养老工作等情况，进一步获取各地在养老服务体系建设方面已经做的工作、已出台或即将出台的文件、存在什么问题需要解决、以及对云浮市养老服务体系建设“十四五”规划、云浮市养老服务设施布局规划的意见和建议等信息。

我局高度重视“十四五”专项规划编制工作，下一部督促调研组加快规划编制工作，推进规划尽快落地实施，引领我市养老服务工作“十四五”开好局、起好步。

●县（市、区）动态

“执子之手，与子偕老”——记入住云城区居家养老服务中心冯伯夫妇

今年80岁的冯伯由于多种疾病缠身，生活不能自理，一直由73岁的妻子黎婆婆照护，随着年龄的增长，冯伯的体质逐渐下降，六年前中风后，经常需要住院，出院后每天还需要吸两小时氧气才能缓得过气来，这样的折腾，黎婆婆显得有些力不从心，请了几次家政保姆都因价钱问题或照顾不周而告终。黎婆婆子女了解到附近新开业的云城区居家养老服务中心内部环境清新整洁，康复健身设施齐全，养老护理员配备合理，决定为二老报名入住。

有一次，冯伯因体质虚弱，身体突发不适，被中心工作人员及时发现，送往医院救治而获救。黎婆婆激动地说：“如果是在家里，老伴早就没命了，感谢这里的养老护理员，工作真的很敬业、很有责任心。”在云城区居家养老服务中心（站）经常发生这些温暖感人的事情，下一步云城区将致力于构建全方位、多层次、广覆盖的养老服务体系，优化养老服务供给，提升辖区内老年人幸福感获得感。
罗定居养：为长者提供疫苗接种绿色通道

为保障老年人新冠疫苗接种工作安全有序进行，有效提高接种覆盖率，切实保障居民身体健康，8月28日上午，罗定市居家养老服务中心联合凤西居委、素龙卫生院开设“老年人新冠疫苗接种绿色通道”。

罗定市居家养老服务中心通过组织联系长者统一到中心集合，并为长者登记好接种信息表，社区联系专车接送，卫生院统一安排接种，形成了高效便捷的绿色接种通道。石伯伯表示：“设立这个绿色通道对我们这些行动不便的老人提供了方便，医务人员对我们老年人也是非常的耐心。”同时，在接种前为老年人进行健康预判评估，专人主动引导老年人在接种前进行免费体检，对其是否符合接种新冠疫苗作出合理评估。

接下来，罗定市居家养老服务中心将继续做好老年人疫苗接种相关工作，加大宣传力度，完善服务保障措施，全力保障新冠疫苗接种工作有序推进，共同构筑防疫屏障。
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