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本 期 内 容

●市级动态
云浮市居家和社区养老服务体系在中央台播出：《纪录东方之基本养老服务体系建设“广东实践”》

云浮市召开居家和社区养老服务质量建设推进会

云浮市居家养老服务信息化平台开展全市养老系统知识培训

●县（市、区）动态
云城居养：关爱老人健康，公益医疗进社区，着力打通农村养老服务“最后一米”

云安居养：老人手制五星红旗为祖国庆生

新兴首家医养结合的康养服务中心迎来首批入住老人
●市级动态

云浮市居家和社区养老服务体系在中央台播出：《纪录东方之基本养老服务体系建设

“广东实践”》

为贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，在保障人人享有基本养老服务的基础上，有效满足老年人多样化、多层次养老服务需求，广东民政人细致思考、深入研究、积极实践，不断健全基本养老服务体系，开启广东特色养老服务体系现代化建设新征程。

广东省云浮市云城区河口街道敬老院，是一家集居家、社区、机构、医养结合“四位一体”养老服务供给模式的新型农村养老院，通过委托经营管理模式，引入社会运营机构，为包括政府兜底对象在内的入住老年人和周围社区的居家老年人提供标准化、专业化、多功能的养老服务。 

据河口街道养老院负责人介绍，院内共设有47张养老床位，目前已收住16位老人，其中有10位为特困对象，费用由政府兜底，并全天候24小时提供服务，主要包括生活照料、精神慰藉等。云浮市位于广东粤北地区，立足于城乡一体化发展，健全基本养老服务网络，加大农村养老服务供给，依托“南药之乡”生态优势，加快培育健康养老产业，推动养老事业与产业协同发展。

据原云浮市委书记黄汉标介绍：在城市内多以居家养老为主，通过提供上门服务和医养结合的模式。由于农村的条件比较差，我们因地制宜，建一些老年公寓、老人饭堂、老人服务站，这非常有用，特别是对一些空巢老人，留在家里没人管，就是由政府来管，另外我们还创建了一条路子——就是依托云浮的“南药之乡”生态优势，把公办和民办结合起来。

近年来，云浮市着力构建农村养老“县、镇、村”三级网络，增强县级公办养老机构失能、特困老人专业照护保障能力，拓展乡镇敬老院区域性综合服务功能，将标准化、专业化服务落地到居家养老服务站。在云安区石城镇五星村居家养老服务站，每天都有不少农村留守老人聚在一起，其乐融融，有人照护，互帮互助。据五星村居家养老服务站有关负责人介绍：我们的机构服务实际就是为老人提供一个娱乐放松的环境，有的老人是身体健康的、有的是在康复期内的、还有一些精神上有障碍的，他们基本每天都会过来这里休息的，之前书记都还会经常来站内看望老人。

迈进“十四五”，广东将贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，抢抓中度老龄化社会前的最后历史机遇，构建人人有责、人人尽责、人人享有的广东特色社会主义现代化养老服务体系，助力实现更高水平“幸福广东”，携手香港和澳门特别行政区高水平打造国际一流的老有颐养“民生幸福湾区”，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。
云浮市召开居家和社区养老服务质量

建设推进会
为进一步强化我市居家和社区养老服务质量建设，积极支持和引导社会力量进入我市养老服务领域，确保群众老有所依、老有所养、老有所乐。2021年9月29日下午，市民政局召开云浮市居家和社区养老服务质量建设推进会，市民政局四级调研员陈泽才，社会福利和社会事务科工作人员，各县（市、区）民政局分管领导及熟悉业务同志，全市居家和社区养老服务企业、社会组织相关人员参加会议。

会上，社会福利和社会事务科科长黄创业对《云浮市全面开展家庭养老床位建设和居家养老上门服务工作方案》进行了详细解读；平台运营工程师介绍了当前我市居家和社区养老信息化平台建设情况；各县（市、区）结合实际，指出目前居家和社区养老机构在服务质量、平台建设等方面存在的问题和困难，并提出意见建议，与会人员各抒己见，畅所欲言，为我市居家和社区养老服务谈认识、聚共识、谋发展。

陈泽才代表市民政局对一直以来积极参与和支持我市居家和社区养老服务工作的企业和社会组织表示感谢，并就如何做好下阶段我市居家和社区养老服务质量建设等工作提出工作意见。一是全力以赴抓好养老服务质量提升。各地要从设施改善、人格尊严、安全防范、卫生伙食、员工培训、资金投入等方面加强指导，强化居家养老服务质量监管。各养老服务机构也要从上述几方面下功夫，提升管理和服务水平，让老年人享受到安心、舒心、温馨的居家养老服务；要开放和拓宽社会监督平台，积极主动、广泛收集来自社会上的投诉建议，通过群众监督进一步加强居家养老机构服务质量监管。二是全力以赴推进居家和社区养老服务站点建设。各地要通过新建、改建、与社会力量合建、整合现有公共服务设施资源等办法，科学谋划、合理布局，加快居家养老服务站点建设，努力完成既定目标任务。三是全力以赴完善居家和社区养老服务信息平台建设。居家和社区养老服务信息平台是养老服务重要支撑，起到一库集中、一网监管、一键呼应功能，各地各养老服务运营机构要高度重视，建立信息归集机制，将全市开展养老服务情况统一纳入信息化平台，全面反映我市养老服务情况；居家和社区养老服务信息平台运营方要及时回应平台在使用中反馈问题和意见建议，完善平台功能，让平台运行更加符合实际、流畅、好用。三是全力以赴开展家庭养老床位建设和上门服务工作。本项目为中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目，全省只有广州和云浮列入，说明民政部、省民政厅对我市居家和社区养老工作的肯定和支持，各地要吃透文件精神、科学谋划布局、制定工作方案、明确目标任务和时间要求，确定服务机构，加快开展家庭养老床位建设和上门服务工作，确保2022年2月完成。四是慎终如始做实养老机构疫情防控和安全防范工作。始终坚持以“高于社会面”的疫情防控标准，继续加强出入管理，合理安排节假日探视和健康管理服务，实行探访人员预约服务和流量控制。结合民政领域七项整治行动和民政服务机构消防安全专项整治三年行动要求做好养老机构消防、食品等安全管理工作，推动养老机构安全管理措施精细化，杜绝发生各类隐患和安全事故。同时，要确保养老机构饭堂干净整洁，坚决不出现食品安全和质量问题。
云浮市居家养老服务信息化平台开展全市

养老系统知识培训

为加强云浮市各县（市、区）居家养老服务中心（站）对云浮市居家和社区养老服务信息化平台的认识，提高居养社工、助老员对云浮市智慧养老系统的操作技能与应用水平，熟练掌握家庭养老床位设备操作及应用，确保居养社工、助老员应用及操作相关系统符合规范，掌握操作方法及技巧，真正提高工作效率。2021年9月3日-9月17日，在云浮市民政局的指导下，云浮市居家和社区养老信息化服务平台技术团队先后到各地县级居家养老服务综合服务中心开展养老系统知识培训。

养老系统知识培训涉及家庭养老床位、老人评估、真幸福APP以及系统信息录入等日常使用的操作指南，在开展养老系统知识培训前首先介绍了培训目的和内容，培训老师采用集中授课，现场示范，将培训内容用PPT的形式进行逐步讲解，在每个培训模块讲解结束后，老师、学员以现场讨论的形式对养老相关系统的重难点等方面进行提问，培训主管逐一解答。结束培训后，云浮市居家养老服务信息化平台进一步协助各县（市、区）级平台对养老系统规范使用作了更细化的分析和指导。本次培训采取通俗易懂的教学方法，理论讲解和现场实践操作相结合，运用PPT等资料生动直观地展示指导，确保每个培训成员掌握必备知识与技能。

通过本次培训，使参加培训的社工和助老员进一步梳理了养老系统知识，对今后的工作起到更新观念、拓展思路，进一步明确了今后的工作方向。

●县（市、区）动态

云城居养：关爱老人健康，公益医疗进社区，

着力打通农村养老服务“最后一米”

近日，云城区鹏石居家养老服务中心举办主题为“关爱老人健康，公益医疗进社区”活动，邀请云浮市仁爱社会工作服务中心和市红十字博爱医院为长者免费测血压、血糖、针灸治疗、筛查白内障、宣传老年人常见疾病等。

这次活动不仅帮助农村老年人检查身体，还向他们科普疾病预防的重要性。市红十字博爱医院中医科主任陈荣志向记者表示，如果只给出一个检查出的身体数据的指标，可能老年人并不知道这些数字代表的是什么，但是经过我们的科普后，他们就会在平时的生活中更注重自己身体的健康，做到对小病、大病的日常预防和及时发现。

据云城区鹏石居家养老服务中心负责人介绍，他们与市红十字博爱医院达成协议，每个月医院将会组织专业团队前往鹏石、迳口居家养老服务中心进行免费公益医疗服务工作，通过科普专业知识和健康普查，对特殊病情个体化建档并随访工作，提高老人的健康意识，让小病不出社区，大病提前防范，积极应对农村人口老龄化现象，关爱农村老人健康，做好居家养老事业。

云安居养：老人手制五星红旗为祖国庆生
为庆祝中华人民共和国成立72周年，进一步弘扬爱国主义精神，增强辖区群众爱国、爱党、爱社会主义的热情。2021年9月29日，在云安区民政局的指导下，云安区居家养老综合示范中心联动云浮市车友志愿服务协会举行“迎国庆.贺生辰”——云安区居家养老综合示范中心长者生日会。

72年风雨兼程，72年沧桑巨变。“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强......”大家一起欢唱《歌唱祖国》，畅谈中华人民共和国成立72周年的伟大成就。长者们纷纷表示，为今天的中国感到骄傲和自豪。当天还举行了“迎国庆 做手工 挂国旗”活动。大家一起做剪纸、串国旗。鲜艳的国旗不仅增添了浓厚的节日氛围，更体现了大家对祖国的无限热爱和真诚祝福。

本次活动有老党员、退伍老兵及社区长者近30人参与,为社区长者搭建了一个沟通交流的平台, 既营造了尊老、爱老、敬老、助老的良好氛围，又进一步增强了大家不忘初心、团结拼搏的爱国情怀。
新兴首家医养结合的康养服务中心迎来首批

入住老人

近年来，新兴县坚持以满足老年人养老服务需求为导向，聚力改革创新，扩大养老服务供给，提升养老服务质量，在加快构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系上取得明显成效。9月28日，新兴县首家医养结合的新兴县康养服务中心（原新兴县区域性敬老院）正式投入使用，可为300名有需求的老年人提供全方位照护，标志着“当你老了，不用愁了”的梦想成为现实，“老有所养、老有所居、老有所乐”的晚年幸福画卷徐徐展开。

新兴县康养服务中心属于新兴县社会福利服务中心“六合一＂工程首期项目，是按省二级养老服务机构标准设计和建设的大型养老服务机构，开设活动室、医务室、康复室等功能场室，现已按三星级养老机构标准配置设备设施并投入使用，中心采取委托管理运营方式，由春晖优品养生养老中心作为第三方专业运营机构负责运营管理，中心设有300个床位，其中150个公益床位，优先为失能、半失能和特困人员提供医养结合的养老服务，另外150个经营床位，面向社会长者开放。从稔村镇敬老院转移安置来的特困供养人员梁伯，今年66岁，丧失部分生活自理能力，入住这里后有专业医护团队照护，使他感到特别高兴，认为这里的环境优美舒适，玩得开心，吃得放心，住得舒心。目前，新兴县正抓紧对全县失能半失能特困供养人员转移安置工作，第一批转移各乡镇敬老院失能半失能特困供养对象约50人入住，至年底将开展第二批特困供养对象动员转移安置，动员分散居住的失能半失能特困供养对象约100人入住，为他们打造一个安全、休闲、舒适的生活环境，身心并护长者的幸福晚年。

新兴县坚持“政府主导、公益定位、社会运作”原则，致力于满足老年人多样化、多层次养老服务需求，促进老龄事业发展，积极应对人口老龄化，不断健全基本养老服务体系。
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