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市救助站：以“专、精、细、实”的工作作风，    

       扎实做好流浪乞讨人员救助工作
今年以来，在市民政局的指导下，市救助管理站认真贯彻落实习近平总书记关于民政工作重要指示精神和国家、省、市的决策部署，深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，以高度的责任心，以“专、精、细、实”的工作作风，切实保障了流浪乞讨人员生命安全和身体健康。

一、突出“专”的精神，打造专业救助队伍
聚力从打造专业救助队伍角度出发，推动先后出台《云浮市关于加强和改进生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作的实施方案》、《云浮市街面不同类别流浪乞讨人员救助工作方案》，认真执行对街面救助中的残疾人、未成年人、老年人、疑似精神障碍患者、智障残疾人、危重病人等规定，切实做到标准化、规范化救助。在配备编内工作人员的前提下，通过购买专业社工服务，进一步强化人员的配备，并通过组织学习、跨市交流、集中培训、整治提升等方式，提升对街面流浪救助人员的专业水平。目前，市救助站已建立专门的流浪乞讨人员救助队伍，由12名工作人员（含在编8人，临时工4人）和购买社工服务项目一个组成，其中包含2名持初级社会工作师的专业社工。该站的街面救助、求助接待、在站离站服务、送返、寻亲安置等业务水平已经位列我省前列。
二、突出“精”的作风，打造专业救助布局

一方面，对站内救助设备设施、整体环境进行了修缮，根据受助入站接待工作流程，合理划分行政区域和受助区域，规范设置了入站检查区、救助区、住宿区等区域，通过配备安检门、行李检查机等专业设施，设置对站内受助人员生活区全方位视频监控，实现入站人员受助无死角管理，大大降低了受助人员和救助人员的安全风险。另一方面，加强与公安、城管等单位的联动，全面做好街面流浪乞讨人员的救助管理工作，进一步在巡查发现、移交管理、比对寻亲、送返还乡、送返后巡访等加强合作，切实提升救助服务水平。当前，我市已经建立起横向连接公安、城管、卫生健康等部门，纵向连接市级、县级、镇级的流浪乞讨监管机制，形成部门联动的专业救助格局。

三、突出“细”的要求，打造专业救助服务

严格落实站内24小时接待求助服务，对主动来站、护送来站的求助人员及时进行救助，按照接待服务“六个一”的要求，引导受助人员接受安检、存放行李、表达意愿、填写表格、拍摄照片、录入指纹，确保求助信息详实有效。针对受助人员身体条件、精神状态、健康状况等不同情况，为其提供生活服务、卫生服务、通信保障服务等，满足受助人员尤其是特殊受助人员的基本生活需求，保障其生命安全。定期有序开展街面巡查任务，对市区公园、车站、主干道、桥底涵洞、城乡结合部等重点区域进行巡查，对愿意进站受助人员及时送站救助，不愿进站人员及时送上饮用水、食物、衣服、被褥等物资，尤其是在新冠肺炎疫情期间，通过建立人员台帐，早晚定期测量体温，及时发放口罩等防疫物品和食物，关注其身体情况。此外，扎实开展“寒冬送温暖”“夏日送清凉”“台风暴雨送平安”等特殊时段的巡查救助工作，全面做好流浪乞讨人员的服务保障。2021年以来，市救助站共计派出643车次，出动1925人次开展街面巡查，已救助流浪乞讨人员883人次，其中站内救助133人次，街面救助750人次。

四、突出“实”的态度，打造专业救助管理

一是牢牢受助救助管理机构疫情防控安全门。严守“外防输入、内防扩散”的工作原则，认真贯彻落实“六必须、六不得”的工作要求，严格执行《生活无着的流浪乞讨人员救助管理机构新冠肺炎疫情防控工作指南》，通过设立受助人员隔离观察救助区和正常救助区等封闭式管理措施，以细化责任、明确预案、落实救助流程、备齐备足防疫物资等多种方式，切实做到强化内部管理和街面巡查两不误，确保了我市救助管理机构、工作人员和受助对象生命安全。二是加强寻亲和送返工作力度。通过运用口音分析、集中协查、异地交流等方式，引入社工心理辅导、实地走访等方式，梳理长期滞留人员相关信息，及时推送到今日头条等公众媒体进行寻亲。尤其是在疫情发生以来，在省民政厅长期暂停跨省接送返业务的情况下，共成功接送返118人，帮助这些家庭找回失散多年的亲人。三是全力推进落户安置。对滞留时间超过三个月仍无法查明身份信息的生活无着流浪乞讨受助人员，及时向市民政局报告，由局向市政府报请，在公办福利机构对其进行安置，由公安机关办理常住户口登记2020年以来，我站已对3名长期滞留我市并长期在罗定市第三人民医院进行救治的人员进行落户安置，并全部纳入特困供养范围。
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