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云建市〔2022〕9号
关于印发云浮市住房和城乡建设局2022年
全市房屋市政工程在建项目发承包违法行为
专项整治百日攻坚行动工作方案的通知

各县（市、区）住房城乡建设局、云浮新区公共建设局，各有关单位：
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为贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，按照《广东省住房和城乡建设厅关于开展2022年房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治百日攻坚行动的通知》（粤建市函〔2022〕193号）、《云浮市住建领域安全生产大排查大整治工作方案》（云建通〔2022〕37号）工作要求，我局制定了《云浮市住房和城乡建设局2022年全市房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治百日攻坚行动工作方案》。现印发给你们，请认真组织开展工作。

云浮市住房和城乡建设局

2022年4月26日

公开方式：主动公开
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抄报：政望、宝钦、刘岩、文明、陈玮同志

发至：局安委办、法规科、市场科、质安科、公用科

城建科、执法科

云浮市住房和城乡建设局2022年全市房屋
市政工程在建项目发承包违法行为专项整治
百日攻坚行动工作方案
根据《广东省住房和城乡建设厅关于开展2022年房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治百日攻坚行动的通知》（粤建市函〔2022〕193号）、《云浮市住建领域安全生产大排查大整治工作方案》（云建通〔2022〕37号）工作要求，特制订全市开展2022年全市房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治百日攻坚行动方案，以更全面彻底的检查、更强硬严格的惩戒、更有力有效的督办，真查真打，严查严打，集中力量发现、惩处一批违法发包、转包、违法分包、资质挂靠等建筑市场违法行为，坚决遏制建筑领域安全生产事故多发势头促进我市建筑业高质量发展。

一、整治对象

全市房屋市政工程在建项目（包括燃气工程、园林绿化工程、市政给水排水工程等）重点是被投诉举报或 涉嫌存在违反质量安全管理规定、工程发承包规定、基本建设程序、个人注册执业规定和欠薪问题的项目，重点工程、重大项目、涉水地下工程、超限高层建筑工程等规模较大或安全生产风险较高的项目。

二、整治内容

专项整治的主要内容如下 ：

（一）建设单位违法发包、支解发包、指定分包等行为。

（二）承包单位转包、违法分包等行为。

（三） 单位或个人资质挂靠、违法承接工程等行为。

三、工作领导小组

为扎实有效开展工作，成立云浮市房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治百日攻坚行动领导小组。组长由局主要领导担任，副组长由分管领导担任，成员包括法规科、市场科、质安科、公用科、城建科、执法科主要负责人，领导小组下设办公室（设在市住房城乡建设局市场科），人员由相关科室（站）人员组成，统筹协调专项行动具体工作，开展督导检查，确保治理行动取得实效。

四、行动安排

百日攻坚行动时间为2022年5月至8月，市和县（区）两级建设主管部门负责房屋市政工程在建项目（包括燃气工程、园林绿化工程、市政给水排水工程等）招投标监管、施工许可及监管、欠薪治理等工作的科室（股室）按照自查自纠、排查整治、督导检查等3个阶段推进。

（一）自查阶段。

请各县（市、区）住房城乡建局、云浮新区公共建设局组织本辖区房屋市政工程在建项目的建设单位严格落实工程质量首要责任，于6月底前组织各参建单位做好自查工作。

1. 整理准备备检资料。建设单位会同项目各参建单位，按《房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治行动备检材料目录》（附件1）准备相关检查材料，备份存档于施工现场备查。

2. 梳理公开合同信息。建设单位会同各参建单位全面核实梳理建设项目合同关系，形成《房屋市政工程在建项目发承包行为合同谱系表》（附件2第一部分），在施工现场醒目位置张贴公开并存档拍照。

3. 开展自查自纠。建设单位会同施工总承包单位、监理单位对照《房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项检查表》（附件2第二部分）检查事项，对项目进行全面自查如实填报自查意见。对于存在的问题，建设单位和相关参建单位要立行立改、全面整改，否则将从严从重惩处。

4. 报送自查情况。建设单位按属地住建部门确定的时限和其他具体要求，报送《房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治行动检查情况汇总表》（附件2）。对于自查中发现的问题和整改事项，需一并提供线索和整改材料。

（二）排查整治阶段。

各县（市、区）住房城乡建设局、云浮新区公共建设局按照全覆盖、无死角检查的要求，建立检查台账，在7月底前组织对所有在建项目开展现场检查。检查要结合项目自查情况，查看施工现场，询问现场人员，查阅备检资料，梳理合同关系，全面核实资质类别等级、资金流向、人员履职等情况，查实项目是否存在攻坚行动要求专项整治的违法违规行为。检查人员须在检查表上签字、确认。发现的问题应录入《检查项目整改台账》（附件3），并依法给予违法主体罚款、停业整顿、降低资质等级、吊销资质证书、停止执业、吊销执业证书等行政处罚，处罚信息要在省建筑市场监管公共服务平台和其他法定平台进行公开。对发生安全生产事故或因转包、违法分包、资质挂靠被行政处罚的企业，按照《云浮市建筑市场信用管理办法》依法限制其在本地区参加依法必须招标项目的投标活动。对国有企事业单位或国有投资控股企业违法违规的，通报其上级主管单位提请从严处理。

（三）督导检查阶段。

市住房城乡建设局工作领导小组成员和抽取的各县（市、区）住建部门人员执法人员组成专项工作检查组进行交叉检查，不定期对项目进行“回头看”复查，以查促改，以查促管，绝不允许出现走过场、应付式的检查。对下级有关主管部门检查未发现，但抽查复查发现存在违法违规线索的项目，以及原检查存在敷衍、马虎、应付了事等现象的，对原检查项目的单位和人员进行通报、情节严重的提请追责问责。

五、工作要求

（一）提高政治站位加强组织领导。开展房屋市政工程在建项目建筑市场行为专项整治百日攻坚行动，是落实国家和省有关加强安全生产管理工作部署、遏制施工安全生产事故发生、维护农民工劳动报酬权益、促进建筑业高质量发展的重要举措，是对各方落实安全生产责任和保障农民工工资支付工作考核的重要内容。各县（市、区）住房城乡建设局、云浮新区公共建设局要进一步提高政治站位，深刻认识其重要意义坚决落实责任，成立领导小组，组建工作专班制定工作方案，明确任务、分工，迅速组织部署，确保专项整治工作取得实效。

（二）强化培训和部门联动，提升问题发现能力。要通过多种方式开展检查执法培训，确保执法人员熟练掌握各种违法情形的认定、处罚本领。对需要查实资金流向的，可依据《行政处罚法》第二十六条规定，应请当地税务部门提供涉案企业关于该项目的报税合同及相关报税材料，梳理工程款流向；应请当地银保监部门协助提供工程款流向、时间、金额、收受主体等信息。同时，可主动联系同级法院，请求提供已审理案件中涉及本地项目违法发承包的相关材料，依法对相关违法主体进行查处。

（三）确保统筹推进，落实严查严处。各县（市、区）住房城乡建设局、云浮新区公共建设局要将百日攻坚行动同城市建设安全专项整治三年行动、房屋市政工程安全生产治理行动等重点工作相结合，统筹做好疫情防控和经济社会发展。百日攻坚行动要严字当头、全面从严、一严到底，以扎实细致的现场检查，不留情面的处罚惩戒确保严查严处落到实处。对整治行动不认真、走过场、敷衍塞责的，既要追究主体责任，又要追究监管责任。

（四）加大举报警示力度，营造强大声势。省住房城乡建设厅制定举报表范本（附件4)并设立省级举报邮箱zjt_jzscj brugd.gov.en，市住房城乡建设局设立市级举报邮箱yf8838773@163.com。各县（市、区）住房城乡建设局、云浮新区公共建设局对照做法，畅通举报渠道，设立本地区本部门的专项举报电子邮箱，对举报项目开展现场检查，依法处理举报事项，还要以多种形式宣传百日攻坚行动进展成效推广先进经验，曝光典型案例，于8月底前在当地主流媒体曝光一批违法转包、分包和资质挂靠典型案例，营造严厉打击违法转分包等违法行为的舆论氛围。

（五）加强总结报送推进闭环督办。对发现问题的项目，要在《检查项目整改台账》中列单拉条，挂图作战，明确问题情况、整改处罚进度、责任部门和责任人，问题不解决不销账，处罚不到位不销账。各县（市、区）住房城乡建设局、云浮新区公建局要及时总结并向市住房城乡建设局报送专项检查工作开展情况及成效，分析存在问题，提出今后的工作举措，于4月28日前将本地区具体工作方案和联络员名单（附件5）报送我局建筑市场监管科（联系电话：0766-8838773，邮箱：yf8838773@163.com），8月5日前报送《检查项目整改台账》，9月5日前报送工作总结、典型案例和更新后的《检查项目整改台账》。

附件：1.房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治行动备检材料目录

2.房屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治行动检查情况汇总表

3.检查项目整改台账

4 .广东省房屋市政工程在建项目发承包违法 行为举报表

5. 联络员名单回执

6.《广东省住房和城乡建设厅关于开展2022年房   屋市政工程在建项目发承包违法行为专项整治百日攻坚行动的通知》（粤建市函〔2022〕193号）
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