2022年云浮市引进医疗卫生英才公告

云浮市位于广东省中西部、两广交汇处，素有“石都”“禅都”“硫都”等众多称誉，因境内常年祥云飘浮而得名，下辖云城区、云安区、新兴县、郁南县，代管罗定市；全市总面积7785.1平方公里，2021年末总人口302万。

云浮是一座魅力之城。云浮是禅宗六祖惠能故里、中国石材基地中心、南药之乡；“禅文化、硫化工、西江水、石材产业、温氏集团、南药产业”等六张名片亮眼；“禅宗文化、南江文化、石文化”等三大特色文化熠熠光彩。

云浮是一座生态之城。云浮是国家卫生城市、国家园林城市。境内山川毓秀，田园风光美不胜收，森林覆盖率达68.13%，市区空气优良率达90%以上，西江云浮段水质常年保持在Ⅱ类优质水平，是大湾区的生态涵养地，也是省内生态休闲、健康养生的旅游胜地。

云浮是一座便捷之城。云浮市区距广州140公里，水路距香港170海里，境内有南广高铁、广昆、深罗、广湛、汕湛高速等对外快速通道，高速直达广州仅需1.5小时；高铁从云浮东站至广州南站仅需1小时，到深圳站仅需1.5小时，抵达香港九龙西站和珠海拱北口岸仅需2小时。深南高铁、广佛肇云高速等正加快建设，云浮正加快融入粤港澳大湾区经济圈和生活圈。

云浮是一座产业之城。云浮是“全国三大石材产业基地之一”“全国不锈钢生产基地”“广东现代特色南药试验区”。近年市委市政府聚焦“园区经济、镇域经济、资源经济”三大抓手，规划建设了金属智造产业集群、绿色建材产业集群、现代农业产业集群等三个千亿级产业集群；高站位布局了金属智造、信创产业、氢能源、生物医药、现代农业、文旅产业、现代物流、石材、硫化工、清洁能源等“十大园区经济”。云浮正在积极打造“后发崛起”的新引擎。

云浮是一座爱才之城。云浮正积极实施人才“云聚”强市工程，市委市政府在事业平台、生活补助、住房保障、家属安置上向省内一流标准看齐；并建立了党政领导干部联系服务专家人才制度，打造了“全链条”“全流程”的人才培养跟踪机制，让有志投身于云浮经济社会发展的各类人才干事创业有舞台、安居生活有品质、创新发展有空间。

为进一步加强全市医疗卫生人才队伍建设，提升我市医疗卫生服务保障水平，2022年，市委市政府组织实施医疗卫生英才计划，面向社会引进医疗卫生英才。现将有关事项公告如下：

一、引进计划
引进各层次医疗卫生英才160名，具体职位详见附件《2022年云浮市引进医疗卫生英才职位表》。

二、引进条件

1.符合《2022年云浮市引进医疗卫生英才职位表》的医疗卫生英才；

2.具有中华人民共和国国籍；

3.遵守中华人民共和国宪法和法律；

4.具有良好的品行和职业道德，遵守公共秩序，尊重社会公德；

5.适应岗位要求的身体条件，身心健康，体检合格，能胜任应聘岗位的工作；

6.具有岗位所需的其他条件。

有下列情况之一者，不得报名：

1.因涉嫌违法违纪正在接受审计、纪律审查或者涉嫌犯罪，司法程序尚未终结的;被开除中国共产党党籍的;

2.近两年内，在机关、事业单位招录(聘)考试、体检或考察中存在违纪行为的;

3.被依法列为失信联合惩戒对象的;

4.法律、法规规定不得聘用的其他情形；

5.聘用后即构成回避关系的。

三、引进程序

（一）报名

1.报名时间：从公告之日至2022年12月15日16:00。

2.报名材料

（1）填写《云浮市引进医疗卫生英才报名表》；

（2）个人简历及身份证复印件；

（3）应聘人员应提供相关学历、学位、职称等证书复印件；国外留学人员须提供经教育部留学服务中心认证的《国外学历学位认证书》。

3.报名方式：采取网上或现场报名的方式进行。

邮箱：引才单位公布的邮箱，邮件标题名为：引才单位+岗位代码+本人姓名+专业+最高学历学位。

现场报名地址：引才单位。

（二）资格审查

根据报名情况，在云浮市卫生健康局、市委编办和市人力资源社会保障局的监督指导下，由引才单位对报名人员是否符合岗位所需资格条件进行审查，资格审查贯穿引才全过程，在任何阶段发现报名者有不符合岗位需求情形的，均可取消其报名资格。

（三）面试或直接业务考察
面试或直接业务考察工作在云浮市卫生健康局、市委编办和市人力资源社会保障局的监督指导下，由各引才单位具体负责组织实施。

（四）体检

面试结束后，择优确定体检人员名单。如出现体检不合格或放弃体检的，可依次递补体检人选。

体检工作按照《广东省事业单位公开招聘人员体检实施细则》规定执行。具体体检事项由引才单位组织实施。

（五）政审考察

体检合格后进入政审考察。在云浮市卫生健康局、市委编办和市人力资源社会保障局的监督指导下，引才单位成立引进医疗卫生英才工作考察小组，考察工作要全面了解拟引进人员德、能、勤、绩、廉等方面情况，突出政治思想、道德修养、能力素质、学习和工作表现、遵纪守法、廉洁自律、社会关系以及是否需要回避等方面的情况进行考察。根据《关于进一步从严管理干部档案的通知》（中组发〔2014〕9号）要求，重点审核考察对象档案，严防假年龄、假学历、假履历。考察不合格或者放弃聘用的，可依次递补考察人选。

（六）公示和聘用

考察后，引才单位可结合实际工作设立试用期，试用期结束，确定拟引进人员，拟引进人员名单将在引才单位官方网站进行公示，同时在引才单位宣传栏张贴公示，公示期为7个工作日。拟引进人员经公示无异议，按规定程序和权限办理相关手续，兑现相应待遇。

四、政策待遇

1.岗位性质。事业单位编制人员。

2.服务期限。

（1）硕士研究生及以上学历学位或副高级及以上专业技术职称的医疗卫生人才在引才单位至少服务5年。

（2）派往乡镇卫生院或街道社区卫生服务中心服务的人才至少服务基层5年。

3.工资福利。

（1）硕士研究生及以上学历学位或副高级及以上专业技术职称的医疗卫生人才薪酬按引才单位同级专业技术岗位待遇确定。日常管理、绩效考核由所在单位负责。

（2）派往乡镇卫生院或街道社区卫生服务中心服务的人才其工资福利待遇参照县级人民医院在编同等条件人员标准执行，工资待遇由当地财政单列发放。日常管理、绩效考核由所在镇卫生院（街道社区卫生服务中心）负责。

4.人才补贴。

对引进到我市医疗机构工作的符合相关政策条件的医疗卫生英才按年度、分5年发放相应标准的生活补贴。符合条件的医疗卫生英才可申请叠加享受相关人才补贴，最高可达430万元。

具体人才补贴请通过电话向引才单位进行政策咨询。

5.住房保障。

（1）引进的符合条件的博士研究生或具有正高职称的医疗卫生人才可入住高端人才社区，在高端人才社区未投入使用之前，由市委人才办按标准在城区通过租赁的方式解决引进人才的住房需求。

（2）引进的符合条件的医学类硕士研究生或具有副高级专业技术职称医疗卫生人才可入住人才集中居住点。

（3）派往辖区的乡镇卫生院或街道社区卫生服务中心服务的人才由县级人民医院或镇（街道）卫生院（社区卫生服务中心）协调解决住房问题。

本引进公告内容，由引才单位统一解释。

附件：1.2022年云浮市引进医疗卫生英才职位表

2.云浮市引进医疗卫生英才报名表
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