附件1：

云浮市绿色农房评估工作指引（试行）

（征求意见稿）

根据《广东省绿色建筑条例》《广东省农房建设绿色技术导则》，结合云浮实际，制定本指引。

绿色农房定义

    指在全寿命期间，节约资源、保护环境、减少污染、为农民提供健康、适用、高效的使用空间，最大限度地实现人与自然和谐共生的高质量农村住宅。

 二、适用范围

本办法适用于云浮市范围内新建、扩建和改建的绿色农房建设以及农房绿色化改造工程。

    三、评估标准
本办法所指绿色农房划分为基本类、示范类2个等级。绿色农房技术体系由总体评价、安全耐久、健康舒适、生活便利、资源节约、环境宜居六类指标组成，每类指标包括基本项和一般项。评价得分70分以上可评估为绿色农房基本类。其中70-80分（不含本数）为基本类一般等次；80分-90（不含本数）以上为基本类良好等次；90分以上为基本类优秀等次。

示范类绿色农房除满足全部基本项外，按满足一般项的程度进行判定，具体评估标准详见附表。

 四、申报流程

   （一）制定计划。各地住建部门根据省、市“百千万”工作以及上级有关精神，制定绿色农房评估计划，原则上每半年组织申报1次，也可根据工作实际进行调整，并印发评估通知。各地应将绿色农房申报工作融入“百千万”工程，扎实推进绿色农房建设。

   （二）申报条件。申报绿色农房新建、扩建、改建的项目应当完成施工并通过验收后方可申请，申请时须根据具体评估内容提供相应的材料，材料包括但不限于绿色农房申报书、申报人身份证明材料及绿色农房申报承诺书；设计、施工、验收相关材料以及符合绿色农房评估标准的专业性能相关证明材料等。
   （三）组织申报。各县(市、区)住建部门根据有关通知精神组织本地绿色农房的申报工作，引导应用绿色农房技术体系，建设安全耐久、健康舒适、生活便利、资源节约、环境宜居的绿色农房。对符合条件的村镇、试点村绿色农房申报材料进行审定盖章后，报云浮市住房城乡建设局备案。
     五、组织评审

   （一）申报主体。由绿色农房业主作为申报主体，也可由属地镇（街）代为申报。属地镇（街）代为申报的，应当由业主签名同意。

（二）评审主体。

 云浮市住房和城乡建设局负责统筹指导全市绿色农房评估工作，负责组织成立云浮市绿色农房评估专家库。

 属地住房和城乡建设局负责本辖区内绿色农房申报的受理、组织评审、出具评价报告、公示等，建立绿色农房评估技术档案。

   （三）专家评估。

1、农房施工方（施工企业或乡村工匠负责人等）根据《指引》开展自评；

2、抽取3名以上专家组成评估组开展复评。

专家评估组有以下组成方式：

一是基本类项目：从云浮市“百千万工程”人才队伍的高层次人才帮扶团队中抽取建筑、给排水、电气、建材、建筑物理、建筑环境、农业农村、生态环境等相关领域的专业技术人员3人以上，组成评估小组，开展评估工作。评估小组对申报资料进行形式审查，按不低于50%比例进行现场检查。     

二是示范类项目：委托行业协会、学会或第三方评估机构，全市范围内抽取建筑、给排水、电气、建材、建筑物理、建筑环境、农业农村、生态环境等相关领域的高级以上专业技术人员，组成评估小组，开展评估工作。评估小组对申报资料进行形式审查和现场检查。

评估小组在7个工作日内向属地住建部门提交《形式审查结果告知书》。对资料不齐全的，限期补正，受理日期自申报材料补充齐全之日起计算。

   （四）结果公示。通过专业评估的项目，由各县（市、区）住房和城乡建设局在当地镇政府和网站进行公示，公示期10日。任何单位和个人对公示项目持有异议，均可在公示期内向属地住房和城乡建设局以书面形式提出，并提供必要的证明资料。对有异议的项目，委托评估组对异议情况进行核实，按照核实结果做出评估结论。

 经公示无异议的项目，评估组出具评价报告后公布结果，并由属地住房和城相建设局在绿色农房项目申报表中予以盖章确认。

结果报备。属地住建部门把通过评估的绿色农房名单，书面报市住房和城乡建设局备案。

    六、加强监督

 建立健全“市级统筹、县抓落实”的工作机制。属地住房城乡建设部门要发挥主导作用，加强部门协调，强化过程监督，并将绿色农房评估工作情况及时向市级主管部门汇报。绿色农房试点地区要配合开展数据采集和实地调研，加强成果应用和工作总结，通过新闻媒体、公众号等宣传绿色农房评估工作的经验和成效。

本指引由云浮市住房和城乡建设局负责解释，如遇国家、省、市有关政策调整，以最新政策执行。

 本指引自发文之日起执行，有效期二年。  

