云浮市建立企业林长机制工作方案

（征求意见稿）

为深入贯彻习近平生态文明思想，落实中共广东省委关于实施“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展的决定，深入实施“千企帮千镇、万企兴万村”行动，积极探索政府引导下社会资本与村集体合作共赢的模式。全面推深做实林长制，建立健全森林资源保护管理长效机制，推动涉林企业从“旁观治林”向“责任治林”转变，充分发挥涉林企业林长示范带头作用，助力推进绿美云浮生态建设。根据《云浮市全面推行林长制实施方案》，结合我市实际，制定本方案。
总体要求
指导思想
坚持以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻落实党中央、国务院关于全面推行林长制的决策部署，紧扣省委“1310”及市委攻坚“365”竞标争先体系，结合“百县千镇万村高质量发展工程”和“绿美云浮”生态建设要求，坚持政府主导、涉林企业参与，创新森林资源管护机制，充分发挥企业力量共同参与治林，以保护森林资源和实施生态修复为主要任务，在全市建立企业林长，完善共建共治共享长效机制，全面推动林长制工作向纵深推进，持续擦亮绿美云浮生态底色，切实守护云浮绿水青山。

目标要求
到2024年底，全市行政区域内全面建立企业林长，构建以镇级林长为单元的企业林长组织体系。

工作任务

涉林企业。是指在全市行政区域内从事林业生产、并具有独立法人资格的企业，包括经营林木、南药、油茶、竹等企业，

企业林长。是指涉林企业参照村级“一长两员”建立以法人为林长、企业护林人员、村级副林长为监督员的林长制体系。负责其经营范围内的森林资源保护管理、协调周边的森林资源管理工作。
主要职能
落实企业治林责任。加强政府引导，鼓励企业林长做好科学谋划发展工作，在企业开发建设中尽量少占或不占林地；协助和参与森林防火、森林资源保护以及林长制知识宣传，带动职工积极参与森林资源管护的相关活动；未经许可不在林区范围内从事森林资源保护管理无关的活动，切实履行林业生态保护的企业责任。
配合森林资源保护管理。企业林长积极主动参与森林资源保护管理工作，聚焦森林防灭火、森林质量提升、古树名木保护和乡村绿化美化等，加强与责任林长及林长办沟通，共同解决涉林重点难点问题。对侵占林地、草地、湿地和乱砍滥伐等突出问题进行监督管理、宣传引导等工作，配合有关林长、部门依法依规进行查处整治。
（三）协助林长巡查履职。企业林长协助责任林长开展常态化巡林工作，加强企业责任区域管理和保护，巡查发现的问题及时报送责任林长、林长办及有关部门。鼓励有条件的企业林长组建专门森林资源管护巡查队伍，定期开展巡林行动。广泛收集对涉林责任区域的管理保护意见和建议，积极建言献策。
（四）加强森林资源保护政策法规宣传。企业林长充分发挥企业宣传平台，强化林长制宣传教育和舆论引导，增强职工、群众保护森林资源的自觉性和责任感。发动和支持企业职工积极成为民间林长、护林志愿者，组织开展林长制宣传进社区活动等，积极引导公众参与林长制工作，形成全民爱绿植绿护绿的浓厚氛围。
保障措施
（一）加强组织领导。各级林长办要组织引导企业设立林长，建立企业林长工作台账，对企业林长落实森林资源管护责任情况进行跟踪管理。加强与企业林长的沟通联系，及时协调解决企业林长反映的森林资源管护问题。
（二）加强监督指导。市、县、镇（街道）林长办要加强对企业林长参与森林资源保护管理的业务培训，指导企业林长开展工作，协调解决突出问题。有关林长、林长办组织对相应企业林长履职情况进行监督，对目标任务完成情况进行考察。
（三）健全工作机制。建立党政领导下的政企联动协调机制，各级林长办负责推进企业林长工作，为企业林长开展森林资源保护管理工作提供必要的支持，实现森林共建共治共享。建立企业林长联络制度，拓宽企业参与林业生态建设的渠道。
（四）构建评价体系。市、县（市、区）、镇（街道）林长办每年对企业林长开展评价，建立企业林长履职评价体系，评价结果作为政府对企业政策扶持、行政奖励、项目审批的重要参考依据。对优秀企业林长予以通报表扬，积极宣传先进企业林长事迹，激发企业积极性。各地推动企业林长机制的落实情况纳入市全面推行林长制工作考核。
附件：

1.云浮市企业林长管理意见

2.云浮市企业林长管理台账




